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Budapest, Junius 4.
Az angol-orosz tárgyalások állítólagos befejezté- 

nek, vagyis az afghanisztáni határkérdés elintézésé­
nek az lett a vége, hogy mint Londonból legújab­
ban jelentik, mindakét részen folytatják a fegyver­
kezést, jeléül annak, hogy Anglia és Oroszország 
nem bíznak egészen egymásban. A Daily News, 
mely a múlt héten azt az örvendetes, de igen ha­
mar megczáfolt hirt közölte, legújabban ezt írja: 
«Az Oroszországgal való tárgyalások, habár forma- 
szerint nincsenek berekesztve, közelednek a befeje­
zéshez s mindkét részről barátságos szellemben 
folytattalak. Staal orosz nagykövet pénteken 
értekezett Lord Granville-lal, szombaton pedig 
Lord Kimberley értekezett Lessor úrral. Lord 
Granville magántitkárának a levele (az isme­
retes czáfolat) könnyen összhangzásba hozható 
a mi szombati jelentésünkkel. Angolország még nem 
válaszolt Oroszország legutóbbi nyilatkozatára; de 
semmi sem forog fenn, a mi igazolhatná azt a gya­
nút, hogy valami váratlan akadály merült föl. Igen 
természetes, hogy a helyrajzi részletek elintézése 
igen gondos megvizsgálást igényel, s hogy a fen- 
forgó vita teljesen be nem rekeszthető addig, a 
meddig csak némi kétség is van arra nézve, hogy 
mi fogadható el mindkét részről. De megmutatják 
majd a tények, hogy — ha a kormány abban a 
helyzetben lesz, hogy jelentést tehet közzé a most 
folyó tárgyalásokról, — múlt szombati tudósításunk 
lényegileg alapos volt.»

Lord Ev. Ashley, gyarmatügyi államtitkár, szom­
baton Shanklinban, Wight szigetén az egyiptomi 
kérdésről tett nyilatkozatot, megjegyezvén, hogy az 
előbbi kormány kétségkívül erélyes, határozott és 
gyors volt az egyiptomi kérdéssel való elbánásban; 
ez a hamarkodás azonban csakis arra irányult, 
hogy Egyiptom hitelezőinek igazolatlan igényei ki- 
elégittessenek. Gladstonenak a czélja az, hogy az 
országot az idegen zsarnokságtól és a rabszolga­
ságtól megmentse és független királysággá tegye. 
Ez a «független királyság» a Gladstone-féle egyip­
tomi programra legújabb pontjának tekinthető.

A szuezi csatorna kérdésének szabályozásán fá­
radozó bizottság működése ellen heves támadást 
intéz a Pall Mall Gazette, a következőket mond­
ván: «Az európai hatalmak Francziaország vezetése 
alatt minden Egyiptomra vonatkozó kérdésben nem 
látszanak másczélra törekedni, mint arra, hogy Angliát 
zaklassák és zavarokba ejtsék, és Anglia nem elég erős 
ahhoz, hogy egymaga álljon ellent egy ily kombináczió- 
nak. De ép oly kevéssé köteles türelmesen beletö­
rődni oly kényelmetlenségekbe, a melyeket rá akar­
nak erőltetni. Előttünk úgy a csatorna használatára, 
mint az egyiptomi kormányra vonatkozólag csak 
egy alternativa áll, ha jelenlegi helyzetünk elvisel­
hetetlenné válik. Egyiptom kiüríthető és keleti keres­
kedelmünk, ha nem is azonnal és nem is teljesen, 
de lassankint és nagy mértékben visszaterelhető a 
nagy fokföldi útra. A csatornarészvények franczia 
és egyéb külföldi tulajdonosai, a kik most jó oszta­
lékoknak örvendenek, nem veszik figyelembe a saját 
érdekeket, midőn támogatják a diplomácziát, mely 
minden lehetőt megtesz, hogy agyoncsapja a tyúkot, 
mely az aranyat tojla.» A Páll Moll Gazette e 
'envegetése igen furcsán hangzik ama tény mellett,

hogy a szuezi csatorna részvényeinek legnagyobb 
része angol kézben van.

A porta, mint a Tiwies-nak Konstantinápolyból 
jelentik, azt a hirt vette Rómából, hogy az olaszok 
katonai expedieziót terveznek egy meg nem neve­
zett hely felé, melyről azonban azt sejtik, hogy az 
o berber-part. Corti olasz nagykövet hirtelen eluta­
zását nein késtek kapcsolatba hozni ezzel a hírrel 
s úgy vélekednek, hogy a nagykövet azért ment 
el, hogy a kényelmetlen kérdéseket kikerülje. A porta 
tapogatózott a franczia nagykövetnél s megkérdezte, 
hogy szükség esetén lehet-e majd Francziaországra 
számítani. Noailles marquis azt felelte, hogy neki 
nincs tudomása az olasz kormány olyas szándéká­
ról s e tárgyban semmiféle utasítást sem kapott- 
Különben pedig túlzottnak tartja a jelentést. Ekkor 
aztán a portán azt határozták el, hogy Oroszor­
szágtól kérnek tanácsot. Bizalmas utasításokat küld­
tek Sakir pasának Pétervárra, hogy Giersnél szövet­
ség iránt tapogatózzék, oly szövetség iránt, mely­
nek föltétele az az ígéret lenne, hogy a birodalom 
semmi részének az annektálása sem fog megkisér- 

tetni, Konstantinápolyra vonatkozólag pedig külön 
szerződés fog köttetni.

Asz osztrák képviselőválasztások.
A német liberális pártot tegnap újabb vereségek ér­

ték. Hat mandátumot vesztett el s nem nyert egyetlen 
újat sem.

A tiroli nagybirtokosság képviselőválasztásánál elő­
ször történt meg tegnap, hogy a német baloldal jelöltjei 
kisebbségben maradtak. A német klerikális nagybirtokosok 
szövetkeztek az olasz liberálisokkal s kompromisszumos 
szavazásukkal megbuktatták a német liberálisokat. A 
német liberális ellenes régi Presse az olasz liberálisok­
nak a német konzervativekhez való csatlakozása alkal­
mából megjegyzi, hogy most már az egyesült baloldalon 
az egy Tomasc-zukot kivéve, nem német nemzetiségű 
képviselő nincsen s Ausztriának nyolez milliónyi német­
sége közül három millió konzervatív férfiakkal van kép­
viselve a reichsrathban.

Sziléziában az antiszemiták hódítottak el egy kerü­
letet a német liberálisoktól. A troppaui vidéki kerületben 
Türk antiszemita 138 szavazattal győzött báró Sedliczky 
kormánypárti jelölt 101 s Sax az eddigi németliberális 
képviselő 20 szavazata ellenében. A freiwaldaui kerület­
ben pedig csak akkép tudott győzni a németliberális 
párt, hogy az antiszemita jelölttel való szükebb mérkő­
zésnél a konzervativek a németliberálisok jelöltjére sza­
vaztak. Az első szavazásnál Siegl a volt képviselő kapott 
101, az antiszemita Krautmann 69 s a klerikális Miihler 
41 szavazatot. A szükebb szavazásnál Siegl nyert 130 
szavazatot, mig ellenjelöltje Krautmannak 75-Öt. Szilé­
ziában a Coronini középpárt is vesztett egy kerületet: a 
teschenil, a hol a lengyel Swiecit választották meg 
Obratschai eddigi képviselő ellenében.

A csehországi városokban n választások tegnap még 
nem értek véget. A német liberálisok Prágában egy ke­
rületet elvesztettek. A hradsin-wyschehradi kerületben 
a német Schmeykal ellenében 1523 szavazattal 
az ó-csehpárti Hajek választatott meg. A leito- 
mischli kerületben az ó-csehpárti Zucker tanárt 
választották meg Sametz tábornok helyébe. Ellenjelöltje 
Stepan ifjú csehpárti volt. A bécsi lapok megjegyzik, 
hogy noha Zucker zsidó, a papok mégis mind rásza­
vaztak.

A dalmácziai horvát párt nah választási mani- 
fesztumában érdekes annak elismerése és kijelentése, 
hogy közjogilag Horvátországhoz, tehát Szent-lstván bi­
rodalmához tartoznak. A manifesztum a többi közt igy 
szól: A birodalmi tanács küszöbön álló ülésszakában 
napirenden lesz a magyar királysággal való kiegyezés. 
Cislajthániának jó és barátságos viszonya Szt. István ko­
ronájának országaihoz, jogaiknak teljes tiszteletben tar­
tása mellett, az egész monarchia hatalmának és jólété­
nek alapfeltételét képezi. A dalinál képviselők feladata 
lesz e viszony zavartalan tovább fennállása érdekében 
annál inkább közreműködni, mivel a jelen körülmények 
szerint ez államfőinek barátságos politikája hozzájárul­
hat a Magyarország és Horvátország közli feszült vi­

szonyok mérsékléséhez s a nyugalom helyreállításához, 
a mely utóbbi országhoz minket a nyelvazonosság, a 
vér és a közjog közössége elválaszthatlan kötelékek­
kel kapcsol.

VIDÉK.

* A turóoK-ezent-mártonl tót Uatlozának, e
tiz óv előtt feloszlatott pánszláv intézetnek, mely tudo­
mányos külső alatt a pánszláv politikai agitácziók tűz­
helye volt, ingó és ingatlan vagyonát a belügyminiszter 
rendelkezése következtében a Császka püspök elnöklete 
alatt alakult tót közművelődési egyesület fogja meg­
kapni. A vagyonátadáshoz Jekelfalussy Lajos miniszteri 
tanácsos küldetett ki kormánybiztosul. Az átadásnál, 
mely julius 2-dikán fog Turócz-Szent-Mártonban végbe­
menni, a tót közmivelődósi egyesület Grünwald Béla, 
Kubinyi Árpád és Zsilinszky Mihály által lesz képvi­
selve.

* A nagyszalontai kerület országgyűlési képviselője 
Lukáts Gyula a pünkösdi ünnepek alatt meglátogatta 
kerülete több községét s beszámoló beszédet tartott. 
Mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták.

* A pestmegyei ev. esperesség egyházai, iroll 
szavazat utján, Földvárig Mihályt, Pestmegye alispán­
ját választották meg esperességi felügyelőjüknek.

* Az erdólyrészl magyar közművelődési egylet 
tagjai és vagyona egyre szaporodnak. Legújabban Sza­
badka város lépett be az egyesületbe alapitó tagnak 
1000 forinttal. —• Miskolcz város polgármestere 
Soltész-Nugy Kálmán a következő levelet intézte 
az igazgatósághoz: Miskolcz város képviselő testületé 
teljes meggyőződésből osztva azon hazafias törekvést, 
melyet az erdélyi magyar közművelődési egylet maga 
elé tűzött, a f. hó május 12-én tartott közgyűlésében 
indítványomra elhatározta, hogy 1000 írttal az egylet 
alapitói Közé lép, és hogy ez összeget tiz éven át, évi 
100 frttal kifizeti. Megbízott engem egyszersmind arra 
is, hogy a hazafias czél elérésére Miskolcz város kö­
zönsége körében gyűjtést eszközöljek. Midőn Miskolcz 
város képviselőtestületének határozatáról a tek. igazga­
tóságot értesíteni szerencsém van, hazafias tisztelettel 
felkérem, méltóztassék értesíteni arról, hogy a gyűjtések 
eszközlésére gyüjtőiveket nyerhetek-e, avagy azokat ma­
gam állíttassam ki. A t. igazgatóság hazafias törekvései­
ben osztozva, s annak sikerét őszintén kívánva, vagyok 
Miskolczon, 1885. május hó 25-én, tisztelettel Soltész- 
Nagy Kálmán, polgármester. — Gzegléd városa bekül­
dölte a jegyzőkönyvi másolatot, mely szerint ápril 22-én 
a tanács egyhangúlag elhatározta, mikép 100 frttal az 
egyesület alapitó tagja lesz.

* A karozagi kerületben a képviselőválasztás junius 
14-én lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 4.

— Személyi hívek, ő felsége e hó 8-dikán 
nyolez-tiz napi tartózkodásra Bajorországba utazik. 
A király részvéttáviratot küldött Regensburgba az 
elhunyt Thurn és Taxis Maximilián herczeg any­
jához, ki Erzsébet királyné testvére. — Gróf Sza- 
páry pénzügyminiszter, ki tegnap nejével együtt 
magánügyekben Bécsbe utazott és ma Dunajevszky 
osztrák pénzügyminiszterrel a pénzügyi tárcza kö­
rébe eső kérdésekben értekezett holnap vissza­
tér Budapestre. — Rudolf trónörökös e hó folyamán 
Korneuburgba megy szemlét tarteni a vasúti és távirő- 
ezred fölött s egyúttal megtekinti az uj helyőrségi 
kórházat. — Izabella spanyol infánsnő holnap este 
elutazik Bécsből Nymphenburgba Bajorországba, ro­
konai látogatására. — József főherczeg e hó 7-kén 
reggel Nagyváradra érkezik, s megtekinti a nagy­
váradi tűzoltók gyakorlatát. A főherczeg Lipovniczky 
István püspök vendége lesz. — Apponyi Albert gr. 
országgyűlési képviselő ma reggel Budapestről Bécsbe 
utazott. — Tisza Kálmán miniszterelnök holnap 
utazik vissza Gesztről a fővárosba.

— Albrecht főherczeg Kassán. Kassáról Írják: 
Albrecht főherczeg ma reggel 8 órakor Käes hadpa­
rancsnok kíséretében a Ferencziek-templomába ment, 
hova az összes tiszti és tábornoki kar követte. A tem­
plomban Schuster Constantin püspök nagy segédlettel 
végezte az urnapi misét, melyet a helyőrség végighall­

gatott. A körménél alatt a főherczeg a nagy sétányon 
volt s a midőn a menet a premontreiek társháza ká­
polnájában felállított oltárhoz ért, a főherczeg a püspök 
elé lépve, födellen fővel, térden állva fogadta annak ál­
dását. Az egyházi ünnepély után a főherczeg lakására 
ment, hol a délelőtt folyamán Münster polgármestert, 
Schuster püspököt, Berzcviczy Egyed kamarást, a vö­
rös-kereszt fiókegylet elnökét fogadta s több, közel 
80 kérelmezőnek pénzbeli segélyt adott. — Dél­
után 1 órakor 34 teriléktt diszebéd volt, a melyre a 
püspök, a polgármester, Berzeviczy kamarás, a táborno­
kokok és törzstisztek voltak hivatalosak. Ebéd után a 
főherczeg cerclet tartott s többek közt hosszabban tár­
salgóit a polgármesterrel, mely alkalommal a kaszárnyá­
nak ez év elejére tervbe vett kiépítése szóba jött. Este 
6 órakor a főherczeg Olcsvárra kocsizott, honnan este 8 
órakor tért vissza. A holnap reggel tartandó szemlére a 
honvédség is kivonul.

— Vilmos császár. A berlini lapok hire, hogy a 
német császár már sétakocsizásl szándékozik tenni, té­
ves. Mielőtt a császár rendes sétakocsizásait megkezdi, 
feltéve, hogy egészségének javulása folyton halad, még 
néhány nap fog elmúlni. Ha a császár a mostani beteg­
sége alatt több ízben fogadta Bismarck herczegot, úgy 
ezt csak úgy kell megmagyaráznunk, hogy az uralkodó 
egészségénél előbbre helyezi kötelességeit és az állam 
javát. Bismarck herczeg az egyetlen, kit a beteg csá­
szár családja tagjain kívül elfogad. Az uralkodó állapo­
táról szóló hivatalos jelentések általában sokkal kedve­
zőbben szólnak, mint voltaképen szólniok lehetne. Mert 
ha a javulás tényleg annyira haladt volna, mint azt a 
lapok jelentik, úgy a császár már régen fogadta volna 
az uj orosz nagykövetet, Suvalov grófot, ki már hetek 
óta várja, hogy megbízó levelét átadhassa. Úgy szintén 
a két amerikai követ is arra vár, hogy a császár által 
fogadtassanak. Mr. Pendleton mint az Egyesült-Államok 
uj képviselője akarja magát a császárnak bemutatni, mig 
Kössön már el akarna búcsúzni a berlini udvartól.

— Űrnapja. A főváros kalholikus lakossága ez idén 
is a szokásos buzgóságga! és ájtalossúggal vett részt az 
urnapi istentiszteleten. Derült veröfényes reggel, igazi 
szép nyári idő kedvezett a körmenetnek és a szabad ég 
alatt megtartott isteni tiszteleteknek. Különösen a budavári 
helyőrségi templomban folyt le az isteni tisztelet nagy 
külső fénynyel, sok egyházi, világi és katonai kitűnőség 
jelenlétében. Reggel hét órakor kezdődött az ünnepi nagy 
mise, melyen Bogisich apátplébános pontifikáit nagy se­
gédlettel. A körmenet nyolez órakor indult meg a tem­
plomból s az uri-ulezán, szent-háromság-terén, ország- 
ház-utezán át vonult vissza. A merre a körmenet elvo­
nult, virágdísz, zöld gályák és elhintett pázsit borí­
totta az utczákat. A katonaság teljes díszben, csá­
kója mellett zöld lombbal képezett diszőrséget az utczák 
mindkét oldalán. A templom bejáratánál Huszár kapi­
tány parancsnoksága alatt a koronaörség sorfala volt 
felállítva. A templom hajójóban fehérbe öltözött leány­
kák hintettek virágot a menet elébe. A misét báró Hor­
nig celebrálta. A templomban voltak Trefort Ágoston, 
gróf Szapáry Gyula, báró Fejérváry Géza miniszterek« 
Beniczky Ferencz államtitkár, Ghyczy, Forinyák tábor­
nokok , R&th Károly főpolgármester, Kamermayer, 
Gerlóczy polgármesterek, számos magasrangu állam- 
hivatalnok és katonatiszt. A körmenet a primási 
palotában, a régi városházánál, a nádortéren és 
a plébánián felállított oltársátoroknál állott meg, ho* 
az evangéliumot olvasták s áldást osztottak. A 
templomban az egyházi ének és zenekar Haydn Jó­
zsef máriaczelli miséjét adta elő. Betétül két régi ma­
gyar ének szolgált, melyet vegyes karra Bogisich Mihály 
irt át. A magánrészeket Farkas Ilona, Benza Anna, 
Dal fi Lőrincz és Muck János énekelték. — A balparton 
a belvárosi templomokban óriási nép részvételével folyt 
le az isteni tisztelet. Az egyetemi templomban az egye­
temi tanárok testületé és díszes közönség hallgatta vé­
gig a nagy misét. Innen a körmenet 9 órakor indult 
meg. Elöl a nöképzö egylet és polgári leányiskolák nö­
vendékei, utánuk az árvaleányok csoportja s végül az 
elemi iskolák apró leánykái nagyobb részt fehérbe öl­
tözve haladtak. A menet útközben három oltárnál állott

Egyedül a színházban.
Ötven évvel ezelőtt a második Théátre Frangais, 

az Odeon csaknem a világ végén volt. Manapság 
persze öt perez alatt eljuthatunk a világ végére. 
Akkoriban igazán borzalmas estéi voltak annak a 
távoleső színháznak. A rosszul világított, jéghideg 
nézőtéren csak egy pár edzett ember ült rendesen, 
akik nem átallották egész nyilvánvalóan aludni a 
múzsák templomában, miután borravalót nyomtak 
a szolgák kezébe azzal a kéréssel, hogy keltsék föl 
őket, ha majd vége lesz a dolognak ...

Az 1834. évnek egy estéjén nyolczadfél órakor 
nyíltak meg a színház kapui. Rettenetes idő volt. 
Napközben zuhogott a zápor s estefelé megkétsze­
rezte dühét. Vadul habzó patakok folydogáltak a 
gyaloguton s a kivájt helyeken szennyes vizű ta­
vakká gyűltek, melyektől visszariadt a boldogtalan 
vándor. Az utczák egészen néptelenek voltak. Sehol 
egy ember, egy kocsi. A színház csarnokában és 
folyosóin olyan csönd volt, akár csak a halottas 
kamrában. A ruhatárosok szomorúan nézegették az 
elárvult fogasokat, mig a pénztárosok azt a valószí­
nűséget mérlegelték, hogy még egy hering is elme­
rülne a hullámok közt, ha meg akarná ma látogatni 
az Udeont.

«Micsoda idő! Még a macskát se eresztik ma 
színházba! Üres padok előtt játszunk! Isten csodája 
volna, ha száz embernél több lenne a karzatokon 
és a földszinten, — igy panaszkodtak a színészek, 
kik ásitozva üldögéltek öltözőikben.

A szinlap nyolez órára hirdette az előadás kezde­
tét. Az előcsarnok órája már nyolczadfelet mutatott, 
s még egy lélek sem volt a színházban. A pénztá­
rosok csoportba gyűltek az elárasztott bejáró előtt 
3 ^ mondogatták: «Milyen szerencse volna, ha 
senki sem jönne! Akkor aztán 8 óra 5 perczkor 
bezárhatnók a színházat és senki sem vonhatna 
bennünket kérdőre. Egy kis barátságos domino- 
parthict csinálnánk a kávéházban s hazamennénk 
jó korán!»

7 óra 55 perczkor: «Menjünk!» kiáltá a rendező. 
Egyetlenegy ember sincs a nézőtéren, s uraim, igy 
már végig játszottuk a darabot!»

á munkások magukra szedték kabátjaikat, a rend­
ít örvendezve készültek a visszavonulásra, a szí­
nészek belökték parókáikat a sarokba s a ruhatá­
rosok sóhajtozva szedelőzküdtek, midőn madame 
it Jr , 5 a. nappali pénztárosnő halványan és dúlt 
(másokkal lépett közéjük s remegő hangon kiálta: 

« >erekek. \eszve minden! Helyeitekre! Egy zene­
kari támlusszóket váltott valaki előre!

«Micsoda? Hogyan? Ekfre? 2<v*Nri támlásszé­

ket Athálie-hoz, mely még hozzá énekkar nélkül 
adódik’? Hallatlan!»

«Nyolez nappal ezelőtt egy tarbesi úriember le­
vélben rendelte meg a támlásszéket s megküldötte 
érte a pénzt is!»

«Tavbesből? Hát menjen vissza oda! Előre, 
uraim. Bezártad a hátulsú kaput, Jacques ? ...»

Ebben a pillanatban kocsi robogott n színház elé s 
megállóit a kapuban. Egy fehér nyakkendőjü, mél- 
tóságos külsejű úriember szállott ki a bérkocsiból, 
kifizette a kocsist, s miután egy rövid pillantást 
vetett a szinlapra, befordult az előcsarnokba.

A rendőrök, kik már kaszárnyáikba vágytak, út­
ját akarták állni, de a fehér nyakkendőjü úriember 
kivette zsebéből a jegyet s nagy lelki nyugalommal 
mondá: «Kinek kell ezt adnom?»

«Megtarthatja magának, uram», mondá a főpénz­
táros. «A színház zárva van!»

«Már miért?»
«Mert senki sincs a nézőtéren.»
«Ha én bemegyek, lesz valaki.»
«Az igaz, de ön nem fog bemenni. Előre uraim. 

Kioltottál minden lángot, Jacques? Előre! Csukjuk 
be a boltot! Nyolez óra előtt kellett volna jönnie, 
uram, most már késő. Adieu!»

«Figyelmeztetem önt, hogy én nem a pénztárnál 
akarok jegyet váltani. Megváltottam már nyolez nap­
pal ezelőtt, tehát akkor jöhettek a színházba, a mi­
kor kedvein tartja.»

«No hát reklamáljon is, ha kedve tartja, de csak 
holnap.»

«Ha nem jöttem volna el, akkor is kötelességük 
lett volna megkezdeni az előadást abban a tudat­
ban, hogy még eljöhetek.»

«Ezer mennykő! Talán csak nem gondolja az ön 
tökfejével, hogy önnek magának el fogjuk játszani 
az Athaliét rongyos 3 frank 50 centimért.»

«Eddig még nem tudtam ugyan, hogy fejem tök,»
— válaszolá az idegen a legnagyobb nyugalommal
— de ha az volna is, én fejembe vettem, vagy ha 
úgy «.karja, tökföjembe vettem, hogy megnézzem ma 
az Odeonban Jtthalie előadását. És én meg is fo­
gom látni, a felől nyugodt lehet!»

«Hát nem hallja, hogy kioltottak már minden 
lámpát?»

«Meggytythatják tyra valamennyit. Egyáltalán nem 
is kellett volna kioltani a lámpákat, mert nem tud­
hatták, hogy én nem jövök el.»

«A színészek már levették jelmezeiket!»
«Majd felöltöznek meginti»
Ezalatt neszét vette a dolognak a rendező is és 

kisietett az előcsarnokba.
«Uraságod a tarbesi támlásszék?»
«Igen, ő maga!» — kiáltá mérgesen az ellenőr.

«Ön széket rendelt a mai előadásra?»
«Igen, uram 1»
«De ma nem játszunk. Pénzét majd visszakapja.»
«Ön becsületes ember; köszönöm szivemből, de 

inkább csak megnézem Athaliét.
«Meg fogja értem, uram, hogy önnek magának 

nem játszhatunk.»
«S miért nem, ha szabad kérdenem.»
«A pénztáros fog önnek adni 20 frankot. Menjen 

isten Űrével.
«Húsz frankot? Hiszen ön tönkreteszi a színházat.»
«Tehát belenyugszik ?»

_ «Nem. Egyenesen Tarbesből jövők. De ha ön azt 
hiszi, hogy nekem valami nagy öröm Athaliét látni, 
úgy alaposan csalódik. De hát 187,345 frankom és 
76 centimes-em forog szóban.»

«Bolonddá akar tenni?»
«A világért sem. Ön képviseli az igazgatóságát?»
«A főrendező vagyok.»
«Akkor hát kitárhatom ön előtt szivemet»
«Csak tárja ki bátran.»
«Uram! Egyetlen unokaücscse vagyok én Tou- 

chard urnák. Touchard nagybátyámnak nem volt 
gyermeke; özvegy volt; engem választott általános 
örököséül.»

«Megelégszik harmincz frankkal?»
«Nagybátyám Tarbesben köztiszteletet és 12,000 

forintos évi járadékot élvezett. Jámbor, szerény em­
ber volt és sohasem háborgatta komoly szenvedély. 
Oh! és mégis volt egy szenvedélye,komolyabb min­
den más szenvedélynél: Athálie.

«Hát miért akarja e darabot épen ma látni?»
«Megtudja rögtön. Húsz esztendőn át duzzogás 

nélkül viseltem Athálie nehéz igáját. Megvallom 
őszintén, hogy csak önzésből cselekedtem. Nagy­
bátyám czitatumokknl és kommentárokkal traktált 
Athálie-ból és Athálie-hez. Lelkem tele van Athalic- 
val. Hajszoltam a diszkiadásokat s kerestem Racine 
kéziratait minden antiquariusnál és könyvtárban. Reg­
gel napfelköltekor, este lefekvés előtt el kellett de- 
klamálnom szeretett nagybátyámnak, hogy: «Igen, 
elmegyek a templomba, imádni az örökkévalót.»

«De mindebből még semmit sem értek...»
«Egy napon ... rettenetes nap volt, uram. Tehát 

egy napon kedvezőtlen ítéletet bátorkodtam mon­
dani a műről. Nagybátyám görcsöket kapott s kór­
ágyra került, melyet nem is hagyott el élve».

«Nem volna hajlandó negyven franknyi kárpót­
lásért elhagyni a színházat ?»

«Az a záradék, melyet nagybátyám halála nap­
ján végrendeletéhez csatolt, engem mondott ugyan 
általános örökösnek, de kötelességemmé tette, hogy 
minden évben Párisba utazzam s ott mély gyász­
ban nézzem meg halhatatlan Radne-unk mestermü­

vének előadását. Első bucsujárásom a mai. Évi 
járadékomat csak akkor vehetem föl, ha már eleget 
tettem e kötelességnek. Most már át fogja látni, 
hogy a dolog csakugyan sürgős. Nos, hát rendező 
ur, föl a színpadra, ha szabad kérnem. Gyújtássá 
meg a lámpákat és húzássá föl a függönyt.»

A rendőrbiztos kijelentette, hogy a tarbesi urnák 
igaza van s igy bevezették a makacs látogatót a 
borzalmasan sötét nézőtérre. A szolgák dühösen 
mentek helyeikre. A rendező haza akarta küldeni 
egy híján a jegyszedőket, de az idegen észrevette 
szándékát és igy szólt: «Tessék csak meghagyni he­
lyeiken a jegyszedőket. Ila helyem nem fog kielé­
gíteni, akkor másikat váltok, tehát szükséges, hogy 
legyen itt valaki, a ki megmutassa az uj helyet s 
arra is kérem, hogy gyújtássá meg a csillárt.»

«Untig elegendő a világosság.»
«Sajnálom, hogy nem érhetem be vele. Akarom, hogy 

a csillárt is meggyiylsák.»
«Az igen sokáig tartana.»
«Se baj, van időm elég.»
A rendörbiztos megint igazat adott a fehér nyak­

kendőjü embernek; a csillárt meggyuj tolták.
Hogy az időt töltse, konstatálta az egyetlen néző, 

hogy a színházi orvos nincs jelen s követelte, hogy 
erről jegyzőkönyvet vegyenek fel. A színészek nem 
nagyon iparkodtak, mert azt hitték, hogy a tarbesi 
ur végre megunja a dolgot. Kilenczet ütött az óra 
s még sem kezdődött meg az előadás. A közönség 
türelmetlenné lett s botjával verte a padlót. Kilencz 
óra öt perczkor felgördült a függöny s megjelent 
zzürke kabátban a rendező, mondván: «Tisztelt kö- 
sönség! Madame X. hirtelen beállott rekedtsége 
miatt..'..»

«Öltsön frakkot és kössön fehér nyakravalót 
rendező ur, ha valamit mondani akar. Megjelenése 
igy nagyon illetlen. Jöjjön vissza tisztességes ruhá­
ban s akkor meglátjuk, mit lehet tenni.»

A rendező nemsokára dühtől reszketve, de frak- 
kosan jelent meg és ismételte mondókáját.

«Adják a szerepet más művésznőnek vagy nem 
bánom, hadd olvassa hangosan a súgó, ha senki 
sem tutfoa könyv nélkül.»

A rendőrbiztost megint konzultálták és úgy ta­
lálta, hogy a Touchard ur unokaöcscsének igaza 
van. Végre 9 óra 15 perczkor megkezdődött az elő­
adás. A színészeket mód nélkül elkeserité a közön­
ség mértéktelen vakmerősége és szerepeiket leírha­
tatlan non chalance-szal hadarták el, s a mikor az 
egyik művész arra vetemedett, hogy Racine verseit 
modem boulevard-jargonban szavalja, a néző kul­
csot vett ki zsebéből és fütyülni kezdett. Nyomban 
mögéje került a rendező s igy szólt: «Távozzék, ön 
zavnja az előadá

meg. A Ferencz és szervitaremii atyák templomaiban 
hasonló fénynyel és áj tatossággal folyt le az isteni tisz­
telet.

— A walesi herczeg. Vasili Pál gróf n londoni 
társadalomról irt könyvében hosszasan foglalkozik a 
walesi herczeggel is. Tudvalevő, hogy a szeretetreméltó 
angol trónörökös különösen a gyengébb nem irányában 
mindig a leglovagiasabb férfiú volt és hogy viruló női 
szépség és ifjú női báj előtt mindig készségesen letelte 
a fegyvereket. A herczeg kegye által kitüntetett nőkről 
Vasili gróf sok érdekes esetet mond cl, igy többek közt 
a következőt: Az amerikai nők a londoni társadalom­
ban, kiváltképen a walesi herczeg udvaránál kiváló ál­
lást foglalnak el. Egyikük, X. Emily kisasszony, bámu­
latosan énekel és kellő hangsúlyozással mutatja be The­
resa, Tliéo, Granier sat. kissé frivol repertoirejait. Néha 
megesik vele, hogy ének közben a herczeg vállán üti a 
taktust. De a herczeg nincsen mindig abban a kedély- 
hangulatban, hogy ily bizalmasságokat megengedjen. 
Mikor a szép miss Langtry egy Ízben megengedte ma­
gának, hogy egy kis tükröt dugjon a herczeg gallérjába, 
e miatt nagy haragra lobbant. Jó kedve, jó akaró lénye 
és összehasonlithatlan illemérzéke kisegítik a logkénvél- 
mctlenebb helyzetekből és bármily szép és kedves nő ül­
jön is mellette, a herczeg mindig grandseigneur marad. A 
herczeg környezeteiben levő urak közül első helyen emlí­
tendő a két lord of the bedchamber, Hamilton és Suffi- 
eld kamarások. Lady Hamilton, kinek előkelő modora 
közmondásos, mindig a herczegnő közvetlen közelében 
van; lord és lady Suffield közbecsiilésnek örvendnek. A 
kamarások között van mr. Cockerill, valóságos élő ud­
vari cncziklopédin, kinek szikrázó szelleme már sok de­
rült órát szerzett a herczegi családnak. A herezeg szol­
gálatában négy lovász mester áll, keltő közülük érdekes 
egyéniség: Stanley Clarké ezredes, ki mindig a herczeg­
nő t kiséri, mikor férje nélkül utazik, és Ellis ezredes, 
nagy tudományi! férfiú, kinek mindig kikérik a tanácsát, 
valahányszor szépitési tervekről, bútorozásról slb. van 
szó. Rendesen «mülovász»-nak nevezik. A harmadik, 
Tresdale ezredes, már öreg ember, Ázsiában Karszt 
védte és ennek emlékére minden év en egészségére egy 
poharat ürítenek. A negyedik, mr. Wilson, nagy barátja 
a jó éleinek. Szeretetre méltó, derék férfiú, de 
azt beszélik róla, hogy sokat mozog a színfalak 
mögött ős fölváltva szőkékért és barnákért rajong. A 
főlovászmester, Kingscote ezredes, a földművelés iránti 
előszeretetével válik ki. Idejének nagy részét a biblia- 
terjesztésnek szenteli. Egyik kunyhóból a másikba ván­
dorol, heteken át parasztoknál lakik és felolvassa nekik 
isten szavát. Bátyja, Beauford herczeg bírja a legszebb 
vadászlovakat egész Angliában. A herczeg könyvtámoka 
Holzmann, nagyon komoly, mély tudamányu férfiú, álta­
lában keveset beszél, de nagyon mulattató, ha neki 
való tárgy kerül szóba. Mr. Francis Knollyes a walesi 
herczeg titkárja. Knollys az, ki ellen meg nem kapott 
meghívások miatt a bosszúság irányul. Azt képzelik, 
hogy az ő lelkiismeretén nyugosznak a kihagyottak és 
a kifelejtettek, pedig a herczeg maga határozza meg. 
hogy kik hivandók meg és mindent pontosan ellenőriz, 
a mi az ő nevében történik.

— A budapesti uj franczia főkonzul. Henri 
Belle budapesti uj franczia főkonzulról, ki jelenleg nagy­
követségi titkár Rómában a következő adatokat közük : 
Henri Hello, elsőoszlályu nagykövetségi titkár 1837. aug.
3- án született és diplomacziai pályáját 1858. május 10-én 
kezdte meg, mini attache a külügyminisztérium levéltá­
ránál. 1861 szeptember 1-én, mint nagykövetségi attaché 
küldetett Konstantinápolyim. 1865. dcczomber 9-én har­
madosztályú követség! titkárul Bogotába helyezték át, 
hol, mint «charge d’affaires» működött 1866 márczius 
1-től 1868. április 1-ig. Ekkor a becsületrend lovagjává 
nevezték ki; 1867 augusztus 10-én harmadosztályú kö­
vetség! titkár lett Kopenhágában. 1868 október " 22-én 
Athénbe került; 1869 augusztus 28-án attaché lőtt a 
külügyminisztérium politikai igazgatóságánál, 1872 junius 
24-én másodosztályú követség! titkárrá nevezték ki 
Tangerbe, 1874 január 11-én Athénbe s mindkét helyen 
«charge d’affaires» gyanánt működött. 1875 november
4- én első osztályú konzul lett Firenzében, 1880 április 
26-án első osztályú nagykövetségi titkárrá nevezték ki.

— Utazást kaland. Mulatságos eset cselt meg egy 
utason, ki néhány nap előtt kora reggel Dortmundba 
utazott, hogy a város közelében üzleteket bonyolítson 
le, mely alkalommal kelleténél jobban öntött fel a garadra. 
Este az Essen felé induló utolsó vonattal utazott el. Mi­
kor a mozdony fütytyét hallotta, azt hitte, hogy már 
otthon van, kiszállt a kocsiból és elhagyta — nézete 
szerint az esseni pályaházat. Tényleg azonban már

«Távozzam? En? Soha!»
«Ne kényszerilsen arra, hogy fegyveres erőt has: 

náljak.»
«Arra csak van jogom, hogy önmagamat zt 

várj am?»
«Arra nincs önnek joga.»
«Olló! Ha én nem panaszkodom a zaj miat 

melyet magam csapok, másnak semmi köze hozzá.
«Majd megválik! Rendörbiztos ur!»
A rendőrbiztos, a kit nagyon mulattatott a doloj 

ismét a fehér nyakkendőjü urnák fogta pártját.
«Jól tette, hogy kifütyülte a színészt, ki Racin 

emlékét megsérté.»
így hát folytatni kellett az előadást. Az eJső fö; 

vonás után elhagyta a színházat Touchard ur unc 
kaücscse.

«Nem zárhatnék be most a színházat» — kérd 
az egyik ellenőr.

«Ha bezárják, azonnal jelentést teszek»,—mond 
a rendőrbiztos — «s önök tartoznak neki az égés 
előadással.»

Az eső kissé alábbhagyott. A tarbesi ur föl 
alá járkált a kapu előtt és szivarozott. Öt perc 
múlva visszatért a nézőtérre. Hátat forditott a szír 
padnak és látcsövével nézegette az üres házat. Ali 
kor sem változtatta meg e helyzetét, mikor mú 
felgördült a függöny.

«Üljön le» dörögte hátul egy hang.
A fehér nyakkendőjü ur meg sem moczczant.
«Üljön le! Ne fogja el előlem a kilátást. Meg 

fizettem a helyemet s igy már nemcsak ön diktál 
hat itt törvényeket,» kiáltá a rendező, ki egymagi 
ült egy földszinti páholyban.

Touchard ur örököse egy szót sem válaszolt, ha 
nem kiment a teremből, térti jegyet kérve a jegy 
szedőtől.

Öt perez múltán visszatéri egy átázott, sáro 
czizmáju suhanczczal. Támlásszéket váltott a pénz 
tárnál, átadta a jegyet a suhaneznak és igy szólt 
«Nem mozdulsz a helyedről fiam, mig az előadd: 
véget nem ér. Ha előbb zárják be a színházat, ér 

/tesits azonnal, ott leszek a szemközt levő kávé 
házban.»

«Miről tudom meg, ha vége lesz a darabnak?)
«Ha majd az a koronás fejű vörös asszony meg 

hal...»
*

«Es most uraim» — kiáltá Touchard ur általa 
nos örököse — «kérem önöket, hogy nálam nélkü 
játszák végig a darabot. Nagy örömömre szolgál 
megmutatnom önöknek, hogy a tarbesi «tök» vat 
olyan kemény, mint a párisi «fgj.»



—------ -,,........"

Íj
■it

ill

I jlvi
I iiS 
Ip 
IS |S;II
:|iS

id h

I)

m

nl fit!

Ki:;

f; rg?

■ jf?
{•If:

2
Langendreerbnn szállt ki és az állomási épületet megke­
rülve, a hátul álló, másfél órával később Willen felé 
induló éjjeli vonalra bukkant, melynek waggonjait há­
zaknak nézte, sőt az egyikben saját lakását vélte meg­
pillantani. Be is szállt egy negyedik osztályú kupéba, 
becsapta maga mögött az ajtót és mert azt hitte, hogy 
hálószobájában van, vetközüdni kezdett és abban a szi­
lán I hitben, hogy tárgyait a ruhaszekrénybe függeszti, 
először a kézi podgy ászát, aztán óráját é* jánczál, nad­
rágját. harisnyáit és ezipöit a peri on na V szemben levő 
ablakon át kihajigálta. Valamennyi tárgy a vasúti sínek 
mellé hullott és az éj sötétében észrevétlenül maradt. Az 
ittas ember azután kényelmesen végig nyújtózkodott a 
falóezán és mély álomba merült. A vonatvezető tudva 

- azt, hogy ebbe a kupéba senkit se bocsátott be, nem is 
nézett utána s a vonat igy elvitte Wiltenbe, hol a sze­
mélyvonatot egy melléksinen helyezték el. De úgy lát­
szik, hogy a hűvös májusi éjjel zavarólag hatott a fá­
radt utas álmára, és már kora reggel felébredt és dide­
regve tekintett végig furcsa hálószobáján. Szerencsére 
n •msokára arra haladt egy vasúti hivatalnok, ki a sze­
gény ember segélykiállására odasietett. A távirati tuda­
kozásra az a válasz érkezett, hogy az utazó ruháját 
megtalálták Langcndrcerbcn. hol öngyilkosságot gyaní­
tottak. Végre, aggódás közben töltött órák után, megér­
kezett a holmija és zavartalanul, egy kellemetlen tapasz­
talattal gazdagabban utazhatott vissza a hazájába.

— A könyvtárügy haladása. Anglia 1884-ben a 
brit múzeum könyvtárára HM.388 font sterlinget költött. 
Kranrziaország a párisi l!il>liolhéi|ue Nationale gyarapí­
táséra o74.873 frankot fordított. Németországban is ör­
vendetes haladás mutatkozott ezen a téren. Érdekes 
vita fejlődött múlt évi februárban Berlinben a képvise- 
lüházban, melynek az lett az eredménye, hogy a porosz 
közoktatásügyi minisztérium 1885—86-iki költségvetésébe 
a közkönyvtárak kiegészítésére 225,000 márkát vettek 
f;l. Olaszországban az idén a közoktatásügyi miniszté­
rium 10.000 lírát tűzött ki a legjobb bibliográfiái miire.

A botanikus boszuja. A növénytan atyjának, 
Linnének, az volt az alapelve, hogy minden kritikát 
hallgatással mellőz. Lcgelkcseredeltcbb ellenfele Browall 
volt kis csillag a nagy természettudóshoz képest. 
Browall kezdetben nagy alázatosságot tanúsított Linné 
irányában s az utóbbi ezért egy növényt Browallia 
demisso-nak (szerény Browallia) nevezett el. .Miután 
Browall később aboi püspök lett, az előkelőt adta Lin­
nével szemben és ez egy újabban felfedezett növényt 
Browallia twallafa-nnk (kiváló, előkelő Browallia) 
nevezett el. A püspök erre éktelen haragra lobbant és 
kemény támadásokat intézett Linné ellen. A nagy fér­
fiú egész boszuja abból állott, hogy egy harmadik nö­
vényi /íróival/ia ulicuu/a-nuk (elfordult, rósz indu- 
la'u Browallia) keresztelt el. Kz volt bizonynyal a leg­
nagyobb bosszúja, mert ez az adoma élni fog addig, °a 
r.iig növénytant tanítanak.

Goblet levele a párisi érsekhez. A párisi ér­
sek, mint már jelentettük, tiltakozó levelet intézeti a fran- 
czia közoktatásügyi miniszleihez a Panlheonnak egyházi 
jellegének megfosztása ellen. Goblet franczia közoktatás­
ügyi miniszter a következő választ intézte az érsekhez :

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 5.

«Érsek ur! Un tiltakozást intézett hozzám, melynek 
alakja és tartalma minden tekintetben túllépi az ön jog­
köréi. Értem bizonyos tekintetben az ön felháborodását 
a P.inlheonra vonatkozó intézkedés miatt, habár ez tel- 
je^en törvényes és az épület sohasem volt kulluszczé- 
lokra szánt templom. De az ön érzelme nem menti 
ki a nyelv túlkapásait, melyek ellenmondanak tigy az 
ön jellemének, valamint az ön magas hivatásának és a 
korinam m al szemben fennálló kötelességeinek és semmi 
esetre sem jogosítja önt fel arra, hogy a kormány cse­
lekedni! és általános politikáját megbírálja, az ily maga­
tartás nem alkalmas arra, hogy az egyház és állam kö- 
Z'öi Viszonyt békésebbe változtassa. Ezt nagyon sajná­
lom. Önre bizom annak méltánylását, vájjon ön ily mó­
don hasznos szolgálatot tesz-e azoknak az érdekeknek, 
melyeket ön védeni van hivatva. Goblet.»

~ A vasárnap Londonban. A londoni Sunday - 
Society, mely azon igyekszik, hogy a múzeumoknak "és 
egveb hasonló intézeteknek ünnep- és vasárnapokon 
való nyitva tartását kieszközölje, mull szombaton lar­
i''j1,1 tizedik évi közgyűlését. A társulat igyekezetei a 
lefolyt évben nem mulatnak fel nagymérvű haladást. 
Uak annyi volt konstatálható, hogy a brit múzeum és a 
nemzőt! képcsarnok igazgatóságai intézeteiknek ünnepna­
pokon való nyitvatarlása mellett nyilatkoztak. Elhatároz­
ta.;. hogy kérvényt intéznek a walesi herezeghez és a 
nemzetközi találmányok kiállításának igazgatóságához, 
hogy a kiállítást néhány vasárnapon át nyitva tartsák a 
közönség száinára.

A mormonok ellen. Amerikában heves mozga­
lom indult meg a mormonok ellen. Cleveland elnök 
elrendelte, hogy a legszigorúbban alkalmazzák az Ed­
monds bilit, mely megfosztja a polgárjogoktól azokat a 
mormonokat, kik a törvények ellenére több feleséget 
vesznek el. A mormon küldöttségnek, mely őt c .számra 
rendelet visszavonására kérte, azt válaszolta, hogy a

SX— Öngyilkosság ód öngyilkossági kísérletek.
Sódéi•Antal 25 éves fővárosi, hivatalnokot ma délelőtt 
az üllői úti «arany sas» vendéglő egyik szobájában ko- 
resztüllőlt ngygyal halva találták meg. A szerencsétlen 
fiatal ember éjfélkor tért be a vendéglőbe, szobát kért 
s meghagyta, hogy 9 órakor költsék fel. Ma reggel 9 
órakor a szobapinezér be akart menni hozzá, de az ajtó 
zárva volt s miután többszöri erős dörömbölés után sem 
kapott választ, az ajtót lakatossal nyittatták ki. Sódéi 
elterülve feküdt a földön vérében. Jobb kezében revol­
vert tartott, inig balját görcsösen szorította homlokára. 
A fogadóbeliek sem az éjszaka, sem ma délelőtt lövést 
nem hallottak. A holttestet elvitték a halottas kamrába. 
— Bilner, szül. Molnár Eleonora 40 éves özvegy 
takarítónő tegnap délután népszinház-utezai lakásán lug- 
csszencziával megmérgezto magát, de még élve került 
a Hókus kórházba. — Polczmann Károly 18 éves pék­
inas tegnap este 7 óra tájban a lánczhid közepéről a 
Dunába ugrott. A hajósok két csónakban mentésére siet­
tek, de a felszínre került fiú oly gyorsan úszott kifelé, 
hogy csak a Fcrenez Jözsef-kőpart közelében érték utói 
és emelték be a csolnakba. Teltének okául azt mondja, 
hogy mestere, daczára ideje kitelésének, nem akarta üt 
fölszabadítani. — Kántor Mária örömleány az éjszaka 
erős gyufaoldatot, Dclusz Jánosné pedig tegnap délután 
marólúgot ivott. Valamennyi a Rólms-kórházban fekszik.

Amerikából.
— Az Egyetértés levelezőjétől. —

New-York, május 19.
Régóta foglalkoztatja nagy Magyarország közvélemé­

nyét az a fölöttébb fontos kérdés, hogyan lehelne az 
Amerikába való kivándorlást csökkenteni, mikép lehetne 
oda halni, hogy a nép a hazában is elegendő munkál 
találva itthon maradjon.

A napról-napra nagyobbodó kivándorlás, néptelenné 
tette már Magyarország felső részét, a szcrencsehajhá- 
szok tömegesen lódulnak az uj világba, azzal a re­
ménynyel, hogy itt rózsás ágyak várnak az érkezőre.

Hazánk iránti szent kötelességet vélünk teljesíteni, 
midőn elfogulatlanul, legjobb tudomásunk szerint meg­
ismertetjük az itteni helyzetet és eloszlatni törekszünk 
azt a téves hitel, mintha Amerika a valóságos Eldorado 
volna, mintha itt az aranyat, a pénzt az utcza sarából 
lehelne fölszedni. Ez általános ismertetést annyival is 
inkább kötelességünknek tartjuk, mert hazai lapjainkban 
több oly konzulátusi jelentéseket is olvastunk, mely az 
amerikai fehér munkások állapotát rózsás színekkel 
festik.

Tagadhatatlan, hogy Amerika a múlt év elejéig a 
meddig gyáripara és kereskedelme a legnagyobb virág, 
zásnak örvendett, a tömeges bevándorlás daczára szűké­
ben volt a munkáskéznek; a legújabban bevándorlóito­
kat a legfényesebb feltételek mellett vitték el a «Castle 
Garden»-bül. Való az is, hogy magas munkabér és olcsó 
élelmiczikkck mellett a szorgalmas munkás rövid idő 
alatt szép összeget takaríthatott meg.

kto elmúltak a jó idők, s mi se bizonyíthatja ezt job­
ban, mint a bevándorlást ellenőrző bizottságnak amaz 
intézkedése, mely szerint a szegények, kik pénz nélkül 
érkeznek ide, visszaküldőinek hazájukba, nehogy itt a 
társadalom terhére legyenek.

Ma már munkaerő, munkakedv nem elégséges, 
mert ma már nehéz dolog munkát kapni. Csak nem- 
rég jöttek meg Brémából, a «Fulda» és «Oregon» gyors- 
hajuk, melyekkel mintegy 160 magyarországi tót is ér­
kezett. A «Castle Gardcn»-nek ez ismert alakjai hosszas 
vallatna alá kerültek, s a bizottság huszonkilencznek 
nem engedő meg a partraszállást hanem kötelességévé 
tette az illető hajó-társulatnak, hogy e bevándorlókat 
a legközelebb induló hajójával szállíttassa vissza Euró­
pába.

Ez emberek, noha mind munkaképes volt, de mert 
minden pénz nélkül érkeztek ide, és Amerikában senki, 
jök sem volt, ki róluk addig, inig munkához juthattak 
gondoskodhatott volna, a bizottság nézete szerint a tár­
sadalom terhére estek volna.

Ezelőtt ily dolgokra senkinek sem terjedt ki a figyel­
me, mert Amerikában szükség volt a munkáskézre; 
még örüllek és kiváltságokat osztogattak a bevándorlók­
nak, ma már nagyon is sok itt a munkás kéz, munka 
pedig nincs. A gyáripar szünetel, a kereskedelem pang, 
Amerika nagy válság előtt áll, s a legnagyobb vállala­
tok szappanbuborék módjára oszlanak szét.

A merész vállalkozások ideje kezd itt is lejárni, s az, 
ki ezreket koczkáztatott azelőtt kétes sikerű vállalatokra 
is, ma már óriási vagyonának romjait, erős zár alatt

bekopog-

Nemzetór kiadója, Perczel Lajos e lap szerkesztője és 
még többen.

Az előmunkálatokat mar befejezték és junius 27-én 
népgyülést tartanak a végleges megalakulás czéljából. 
New-Yorkban van legalább 20—24 magyarországiak ál­
tal alapított egyesület s van vagy 12—14,000 magyar- 
országi bevándorlóit; o nagy tömeget akarja a társulat 
a kibontott zászló alá csoportosítani, hogy igy egyesülve 
a kitűzött feladat annál sikeresebben legyen megoldható.

A múlt évben tartott magyar népünnep sikere arra 
buzdította a new-yorki egyesületeket, hogy ismét szövet­
kezzenek hasonló népünnep rendezésére, mely alkalma­
sint augusztus 19-én és 20-án fog végbemenni.

Még néhány szót — a budapesti országos kiállításról. 
Vájjon minek róható fel az, hogy az amerikai lapok 
agyonhallgatták a kiállítást?

Köztudomású dolog, hogy itt a magyar bor és ma­
gyar liszt is igen keresett áruezikk s hogy egyéb hazai 
termékek is jó piaczra lelnek Amerikában. A szegedi 
paprika, debreczeni szalonna és kolbász, liptói túró és 
erdélyi szilva nagy mennyiségben kerül ide.

Az osztrák-magyar monarchia konzuljai — kik közölt 
azonban ne keressünk se osztrák se magyar alatt­
valót, mert még a newyorki főkonzul Havemayer 
is bajor vagy porosz származású — semmit sem tö­
rődnek a magyar kereskedelem érdekeivel. Majdnem 
mindegyiknek van hajójegy-árusító és pénzváltó intézete, 
s a konzulság czimét és jövedelmét csak ezégérül tart­
ják, hogy a magyar munkások általuk küldessék haza 
pénzüket és hozattassák ki testvéreiket, rokonaikat vagy 
barátaikat. Meg lehetne nevezni azt a kouzult, ki éven- 
kint legalább 100,000 forintot küld haza, s ki ezer 
számra küldi évenkint a hajójegyeket innen Magyar- 
országba. Ez az ő üzlete — mással nem törődik.

Ezért nem tudják az amerikaiak, hogy Budapesten ki­
állítás vanl
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zik a ezmhzáczió általános törvényeivel, de hogv min- f*“ 11 ,,
dönt, a mi törvénytelen, könyörtelen szigorral ki fo« ir- A »umkakeresők ezreitől hemzseg e világrész, s
tani. A szigorú intézkedések " hatása már is mutatkozik: 
jobb száz mormon kivándorolt lilábból, Arigoneból és 
Idáimból hogy más felekezetre térjenek át, mert az em­
lített vidékeken zajongó liitsorsosaik üldözésétől tartanak ; 
mások elbocsátották nejeiket, a nélkül azonban, hogy a 
mormon községből kiváltak volna. Iígy látszik, hogy az 
egész lelekczet leloszhisnak indul. Ebben az esetben a 
demokrata elnök nagy érdemet szerezne magának az 
Egyesült-Államok körül.

— Reuter táviratai és az angol hírlapok. Több 
angol hírlap távirati tudósításait a «Reuters Telegramm 
Company»-tól vett s ezért mindegyikük évenkint 2(XX) 
Iont sterlinget, azaz 2Í,ÍXM) Irtot fizetett. Az angol lapok 
nagyon költségesnek vélik ezt a távirati értesítőt és 
mm! a l unity fair írja, hat nagy lap, köztük a Ti­
mis is abban állapodott meg, hogv jövőre nem fizetnek 
elő Reuter távirataira, hanem közös költségen külön 
távirati ügynökséget állítanak lel.

— Rolerin eset. Szalmáirrál irja levelezőnk: 
\eg Sándor méhteleki lakos e hó 2-án Joó Fcrenez 
takarékpénztári pénztárnoknál dolgozván, gyanús jelek 
közt hirtelen meghalt. Beszállították az irgalmasok kór- 
liazaba. hol dr. Jégcr Kálmán városi főorvos, dr. Erdélyi 
Denes es dr. Bakó Gyula orvosok felbonczolván, állilóla« 
a kolcrm eset jelenlétét konstatálták.

— Villámvonat Pária és Nia között. A magyar 
.tilnmvnsuiak uj menetrendje szerint minden csütörtökön
í il,ri -.bul li'idaposl-Zimony-Belgrádon át Nisig közlekedő
Kelen expressvonat ma reggel 6 óra 20 pciezkor Buda­
pesté. inenetrendszerüleg érintette és délután 1 óra 10 
perez kor — mint Zimonyból távirják — programmsze- 
ruleg. oda ''rk>-‘zett. Itt Budapesten az expressvonat az 
oszirak-magyar államvasut indóházából Kőbányán át a 
központ, pályaudvarba ment, hogy ekkép a magyar 
a lamvasulak sínéire térjen át. E vonat, mely most az 
eLo mat teszi meg Paris és Nis között, már több utast 
\ itt magúval.

Rövid hírek. Sxat márnái a Szamos ugyan- 
jínk szedi áldozatait; május hó Bl-én Erdős Gyula 
kereskedő gyakornok és egy hat éves izr. leány'lel­
tek a hullámok közt halálukat. — Újvidéken 
agyonlőtte magát Petrovics Lenke fiatal színésznő. 
Az öngyilkosság oka boldogtalan szerelem. — Ácsán, 
pünkösd első napján a katli. hivek szabad ég alatt 
végezték az istentiszteletet, mert a plébános vi­
dékre utazott. A székesfehérvári Sz. szerint József 
löherczeg e tárgyban érintkezésbe tette magát a 
megyei püspökkel. — Lel esz község javára, mely 
a múlt hóban tűzvész martaléka lelt, a községi 
jegyzőnek hozzánk küldött kimutatása szerint leg­
újabban 41 > Irt 80 kr könyöradomány folyt be. — 
Szegeden Bózsó Imre városi írnok tegnap reggel 
bement egy vaskereskedésbe, revolvert vásárolt töl­
tényekkel együtt és ott az üzletben szivén lőtte 
magát. Öngyilkosságának oka könnyelmű életmód 
miatt támadt pénzzavar.

s ma
már nyomorult élelemért is készek . az emberek olyan 
munkára, melyért azelőtt nagy . bért fizettek.. Amerika az j 
utolsó években sokkal többet termelt, mint a mennyire 
szüksége volt, mint a mennyit értékesíthetett volna. Kül- 
kivitelo is csökkent.

Ezelőtt lehetett itt pénzt keresni s épen azért oly 
nagy hazánkban a kivándorlás láza, mert az utolsó idő­
ben többen mentek innen vissza, kik a jó napokban 
szerezlek valamit. Ezek szegényekül jöttek ki s jó 
móduakként mentek haza, de nem tudják, hogy azóta 
itt nagyot fordult a világ.

Előttük Amerika még mindig az a földrész, melyen 
könnyű módon és gyorsan lehet meggazdagodni.

Pedig egészen máskép van. Kik jó napokat éltek, kik 
az itteni viszonyokat alaposan ismerik s ittlétük hosszú 
ideje alatt barátokra, ismerősökre teltek szert, azoknak 
is küzdeniük kell ma az élet gondjaival s fogyasztják 
ma azt, mit a jobb időkben megtakarítót lak, ha pedig 
ezt nem lelték, úgy mások támogatására szorulnak.

Különben, hogy milyen itt az élet, mily nyomasztók 
a viszonyok, azt híven ecseteli minden egyes számában 
az Amerikai Nemzetőr.

.Missziót végez e lap, mert mig egyfelől arra törekszik, 
hogy a nemzet fiait megtartsa a hazának, másik főczélja 
pedig arra irányul, hogy azokat, kiket sorsuk az uj vi­
lág földére vetett, távol a hazától megtartsa magya­
roknak.

Hogy e nagy s nemes czélok daczára is hálátlan 
munkát végez, az abban leli magyarázatát, hogy a Ma­
gyarország tehetős osztályai nem támogatják úgy, mint 
a hogy azt megérdemelné.

Legújabb s nagyfontosságu alkotása a newyorki ma­
gyaroknak a «Magyar Társulat», melynek czélja ; «Oda 
hatni, hogy Magyarországból — az utóbbi időben nagy­
mérvűvé vált és észszerűden bevándorlás a lehetőleg 
alább szállíttassák. Az Amerikában lévő honfitársak elő­
menetelükben tanácscsal és teltei segittessenek. A mun­
kakeresőknek munka szereztessék. A nyomor és ínség­
ben lévők úgy orvosi kezelés vagy jogi tanácsra szoru­
lók —,a szükséges segélyben részesittessenek.».

Régóta érzett hiányt fog pótolni e társulat; s a czél- 
jai közé fölvett első pontot, itt megirt s otthon kiadandó 
röpiratok terjesztésével akarja megvalósítani. E röpiratok 
magyar és tót nyelven híven ismertetnék az amerika 
viszonyokat, a kereskedelem, ipar, közgazdaság és a 
gyári munkások állapotát, Amerika egyes államainak jö- 
\ edelemforrását azok művelési módját, mely a munkások 
és munkaadók egymáshoz való viszonyát tárja fel.

A társulat élén állanak dr. Gerster Árpád, Korbay 
Ferencz, Friedmann Linót. Nvitray Emil, az Amerikai

SZÍNHÁZ, művészet.
■ Perottl óa Candidus. Mindakeflő tenorista s minda- 

kettő Amerikába szerződött el. Perotti öt hónapra 100,000 
márkát kap, Candidus pedig, ki a frankfurti színháznak 
volt tagja s ki az amerikai nemzeti operához szerződött 
180 fellépésért 255,000 márkát.

Színi-kerület Bácsmegyében. Szabadkán, mint 
annak idején .említettük, Junkovics Aurél főispán kez­
deményezésére mozgalom indult meg, szinikerülct szer­
vezése tárgyában. A megpendített eszmét az érdekelt 
városok közönsége nagy lelkesedéssel karolta fel, s a 
szépen megindult mozgalmat mindenütt folytatják. így 
Szabadkán kedden a sziniigyi bizottság tagjai s a meg­
hívott szakértők értekezletet tartottak, mely a szinügyi 
bizottság szervezetére s a színházi ügyek rendezésére 
vonatkozó szabályzat megállapítására három tagú bizott­
ságot küldött ki. A munkálat, melyet e bizottság szer­
keszteni fog, már az e hóban tartandó rendes közgyűlés 
elé kerül s olt valószínűleg el is fogadják. Remélik, 
hogy a szini kerület már ez évben létrejön.

— A temesvári magyar szinügy-gyámolitó-egvletnek 
Ormos főispán elnöklete alatt ma tartott közgyűlésén, 
mint Temesvárról távirják, alelnükké Török János he­
lyére Telbisz Károly polgármestert választották meg. 
A pénzt árnok jelentése szerint az egylet vagyona 7200 
frlra rúg.

SPORT.
Budapesti tavaszi ügetőversenyek,

— Második nap. —
— jun. 4.

A nálunk még fiatal, alig két-hároméves ügetősport 
azon az utón halad, melyen hova-hamarább meg kell 
izmosodnia. Az intéző körök fáradhatatlansága s buzgó- 
ságának köszönhető, hogy az ügelö-meetek már most is 
olyan népszerűségnek örvendenek, a milyennel eddig 
csak a lóversenyek dicsekedhettek. Nem is csoda. Azok 
az érdekfeszilö küzdelmek, melyek az ügető pályán le 
szoktak játszódni, az estélyeknek amaz egész halmazai 
mely a győzelmet még az utolsó pillanatban is kiséri, a 
gyepen hemzsegő tarka, változatos élet és a totalisateur- 
nek minden következtetést kizáró szeszélyei a sportot 
iiző és az aziránt fogékony emberre egyaránt tartós és 
nagy vonzerőt gyakorolnak. Pompás idő volt. A gyepen 
előkelő, szingazdag sokadalom hullámzott ma is s 
a ki csak szerét ejthette a teljes szélcsend mellett is 
szellös.tribünökbe vagy a gyepen felállított sátor alá 
telepedett. A nagy állvány jobb fele egészen megtelt 
elegáns hölgyekkel, kik kiváncsi érdeklődéssel kisérték 
a futamokat; buzdító tapsai belevegyültek a szép 
dresszbe öltözött kocsisok serkentő kiáltásaiba, melyeket 
kevés vártáivá a győzőt illető tüntető éljenek fojtottak 
el. A kitűnőségek közül olt láttuk Széchenyi Pál gróf 
minisztert, Szapáry István gróf főispánt, Batthyány Ele­
mér grófot, Iíinsky Zdenkó grófot, Eötvös Lóránt bárót, 
Edeleheim-Gyuláy báró hadtestparancsnokot, Vay Elemér 
bárót, Festetich. Andor grófot, Batthyány Tivadar grófot, 
Pallavicini Ede őrgrófot, ifj. Edelsheim Lipót bárót, 
Révay Gyula bárót, Sárkány János Ferenczet, Döry La­
jost, Pulay Kornél, Lukács Gyula, Lyka Döme és Péchy 
Andor országgyűlési képviselőket, Tolnay Lajos minisz­
teri tanácsost, stb.

A mi a versenyek lefolyását illeti, rég volt az ügetö- 
pálvának a maihoz hasonló, váratlan eseményekben gaz­
dag és minden tekintetben sikerült napja. — Mind­
járt az első futam eredménye nagy szenzácziót kel­
lett. Amber, mely egymaga futott, a pályát 2 perez 
és 7 mp. alatt futotta be, holott a kitűzött idő 2 
p. és 14 mpercz volt. Gyönyörűen ügetett be a czólhoz. 
Serafine biztosan megnyerte a csikódijat, mint azt la­
punk mai számában már előre is jeleztük. Az e ver­
senyt követő Matsch-hm a Dessewffy gróf fogata győ­
zött nagy meglepetésére azoknak, kik biztosra fog­
ták a Révay Gyula fogatának elsőségét. — Bál­
vány fényesen nyerte meg a belföldi tenyészver- 
senyben Damit, az . ügető Derby győztesét, mely 
határozottan rossz második volt, Dandy kényekedve 
szerint nyerte meg szép, egyenletes ügetéssel az eladó­
verseny diját s úgy ezeknek, valamint Andalnak győzelme 
az eladőversenyben sem czáfolta meg a mai lapunkban 
megjelent tip-et.

Az egyes futamok lefolyása a következő volt:
A különleges verseny Ambernek. Pálya kétszer 

hörül, dij tiszteletdij és 100 frank minden másodperezért 
a kitűzött időn alul. Az idő, melyet megtenni kell 2.14. 
Amber felette gyors paceben, 68 másodpercz alatt hagyta

körben sem. Serafine nyugodtan, tetszés szerint nyer' 
Raslclbinder második; Vadoncz jó harmadik. Idő 1: 3.2. 
II : 3.9, III: 3.13. Totálisaiéul- 5:11.

III. Match, pálya négyszer körül, lét 50 frt és tisz­
teletdij a nyerőnek. 1. Gróf Dessewffy Alajos Margit 
6 éves világos pejkancza, Jlöpits id. pejkancza, (start­
tól.) 2. Báró Révay Gyula Dandy id. sárga heréit, 
Tüzes 5 éves pejkancza (100 m. térhál vány). A 100 mé­
ternyi térhátrányt a Révay báró fogata nem tudta be­
hozni. A harmadik és negyedik körben mintegy 60 mé­
ternyire csökkent a két fogat közli távolság, de többre 
nem is vihette a Révay kocsisa. Marqit-Röpits köny- 
nyen nyer. Idő I 6.57. Totálisaiéul- |5 : 13.

IV. Belföldi tény észverseny. Egyes fogat. Pálya 
négyszer körül, utónevezni nem lehet. 1. dij 600 frank, 
2. dij 200 frank. 3. dij 100 frank. Indultak: Gróf Ester­
házy Miklós, Bálvány 4 é. szürke inén, (starttól). Br. 
Uchlrilz Zsigmond, Danii 4 éves pej mén, (starttól). 
Gróf Esterházy Miklós Kohcly, 4 éves pej mén, (start­
tól), Bernrieder József, Krébás, 6 éve- tarka kancza, 
(100 méter térhátrány). Vezet Bálvány, kitűnő kondi- 
czióban; követi Danii, a Derby győztes, mérsékelt távol­
ságban. Hátrább Kohcly; utolsó a 100 méter lérhát- 
ránynyal indult Krétás. Dami által szoríthatva, mindvé­
gig vezet Bálvány és szépen nyer, mig Krétás fel- 
küzdle magát a harmadik helyre. Idő: I: 516, II: 524, 
III: 5-27. Totálisaiéul-: 5 : 19. — Bernrieder József, 
ki maga hajtotta Krétást és Üchlritz báró fogatának ko­
csisa, Ilutechenreiler óvást emeltek a verseny ellen, 
mert Esterházy Miklós gróf két kocsisa állítólag úgy 
összcszorilotta őket, hogy nem tudtak hajtani. A ver­
senybíróság hosszabb tanácskozás után alaptalannak ta- 
Iklta az óvást és azt visszavetette.

V. Eladó-verseny Egyes fogat, belföldi lóval. Pálya 
hatszor körül. A nyerő ló 1000 írtért eladó. Utúnevez- 
helni eme verseny elölt fél órával, kettős téttel, a bírói 
páholynál. 2. dij 200 frank, 3. dij 100 frank. Futottak 
gróf Esterházy Miklós Kohcly 4 é. pej mén, (starttól.) 
Pulay Kornél, Violetta 4 é. pej kancza, (25 méter tér­
előny.) Utónevezéssel indultak Pilsch Károly Fanny 
(starttól) id. sz. kancza és Révay Gyula báró Dandy 
(100 m. térhátrány.) id. sárga heréit. A verseny felette 
érdekesen alakult. Még alig futották be egyszer a pá­
lyát, Dandy, mely 100 méter térliálránynyal indult, 
már az élén termett és folyton vezetve gyönyörűen 
nyert, tetszés szerint. Violetta rossz második. Fanny jó 
harmadik. Idő 1: 8-21; II: 835; 111: 836.

VI. Belföldi vigaszverseny. Egyes fogat. A két- 
napi ügetőverseny valamely számában indított, de első 
dijat nem nyert belföldi lóval, pálya négyszer körül. 
Tét 20 frt, utónevezhelni eme verseny előtt fél órával 
kettős téttel a bírói páholynál. 1. dij 500 frank, 2. dij 
300 frank, 3. dij. 100 frank. 1. Gróf Esterházy Miklós 
Aiidal 5 é. telivér sárga kancza. 5. Pulay Kornél 
Violetta 4 é. pej kancza és Pilsch Károly Eanny-y.i 
id. sz. kancza. Andal sikerült start után a vezető sze­
repét vállalta magára, melyről többet nem is mondott 
le. Violetta rossz második volt.

A versenyek esti hat órakor végződtek. F.—
*

Holnap délután az ügelőverseny pályán érdekes tét­
verseny lesz. Öten vesznek részt benne fogataikkal és 
pedig gróf Zichy Aladár, Bernrieder József, ifj. Edels- 
heim-Gyulay Lipót, br. Révay Gyula és gróf Dessewffy 
Alajos. Ifj. Edeisheim-Gyulay bárót kivéve valamennyien 
dressben jelennek meg,

— Az epaoml Derby lefolyásáról ezeket táviratoz- 
zák : Derby-verseny; 25 sovereign bánatpénz, távol­
ság 2400 méter, nevezett 189. A Themse kék szalag­
jáért ez volt a százhatodik liarcz. A nagy díjra, melyet 
eddigelé csak külföldi ló bírt elnyerni, 1865-ben a fran- 
czia «Gladialeur», 1876-ban a magyar «Kisbér» és 
1881-ben az amerikai «Froquois», egy franczia ló is sok 
reménynyel pályázott. Csak «Melton», esetleg «Párá­
don iránt viseltettek több bizalommal, mint a franczia 
«Xaintailles» iránt. A közönség izgatottsága tetőpontját 
érte el, mikor a starter vörös zászlajával intett és a 
százezernyi nép nagy csendben várta, mig a vezetők a 
czélhoz törlek, de azután, midőn a győztes a birú pá­
holyát elhagyta, viharosan kezdett tombolni, oly viharo­
san, mint az angol Derbynél szokásos. Tombolt azért, 
mert a Dcrby-dij nem vándorolt külföldre. Lord Hasting 
pej méné Melton (ap. Master Kildore, a. Violet Mel- 
rosej lelt az első; Mr. Brodrick Cloetc pej méné Para­
dox (ap. Sterling, a. Casmistry) második, Mr. Childwick 
pej méné Royal Hampton, (ap. Hampton, a. Princess 
von King Tom) harmadik. Összesen tizenkét ló futott.

— Az aacheni lóvernenynek, mely junius 2-án 
folyt le, csak kevés nézője akadt Lefolyása követ 
kezö volt: 1. Megnyitő-steeplechase " (a «Kur
verein» tiszleletdijai és pénzdijak) 13 nevezett I 
közül hat jelent meg a startnál. Az első dijat Stier 
mondt H. barna kanczája Graziella, a másodikat 
Entress báró őrnagy Montlevcqucje, a harmadikat 
Uckros hadnagy pej kanczája Elly nyerte el. II. Höl­
gyek dija. Akadályverseny. (Tisztelet és pénzdijak.) 
Suermondt II. sötét pej ménje Turin első, Brünier 
hadnagy pej heréltje The Swell második, Ewers had­
nagy sárga kanczája Alpenzore harmadik. Hét ló fu­
tott. III. Tavaszi steeple-chase (tiszteletdij és pénz­
dijak) 10 ló neveztetett, de csak 3 ló versenyzett. Me­
chow kapitány világos pej kanczája Gazella 11. fél ló- 
hoszszal győzőit, Cossel hadnagy pej kanczája Pagode 
második, Suermondt H. sárga méné Baness harmadik 
Az utolsó: IV Vigasz-sbceple-chase. (Tiszteletdij és 
pénzdijak.) Üt ló futott. Suermondt II. pej ménje Bad­
ness győzött, második Ewers hadnagy sárga . heréltje 
Armiger, harmadik. Suermondt H. fekete kanczája 
Graziella volt, néhány ló elbukott, de komolyabb bal­
eset nem történt.

küldték szét. Magyarországot Keleti Károly és Hun- 
falvy János fogja képviselni. A magyar szakférfiak kö­
zül Láng Lajos és Körösi József vesz ré-zl. Az első 
napon Rawson elnök, Monat (London), Giffen (London) 
és Forille (Paris) fognak előadásokat tartani, a második 
napon Jeans (London), Körösi (Budapest) és Levasseur 
(Páris); a harmadik napon Marshall (London) és Neu­
mann Spallart (Paris). A tagok számára a Lordmayor 
diszebédet ad a Mansionhouseban.

— A magyarországi tornatanltók egylete ju­
nius hó 30-án d. c. 8 órakor a nemzeti tornacsarnok- 
ban tartja II. rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 
Elnöki megnyitó beszéd. Emlékbeszéd Matolay Elek 
fölött. Felolvasások. Tisztviselők választása. Számvizsgáló 
bizottság jelentése. Az alapszabályok módosítása. In­
dítványok. A választás eredményének kihirdetése. D. u.' 
4 órakor gyakorlati tanítások.

MULATSÁGOK.
A sárospataki ev. ref. főiskolai énekkar junius 

hó 28-án Sárospatakon, a városház termében, alaptőké­
jének gyarapítása végett hangversenyt tart. A hangver­
senyt lánez követi.

— A. zenetanárok orsz. egyesülete jul. 4-én a
zugiigeiben nyári mulatságot rendez. A rendező bizott­
ság Hcts Ödön fővárosi ügyvéd elnöklete alatt már 
megalakult; alelnökök: Farkassányi Kálmán és Sigmund 
Sándor, pénztáros Gammel Alajos, ellenőr Sojer Zsig­
mond, jegyző Pásztory Sándor, ezeken kívül beválasz­
tottak a bizottságba 30 tagot.

— A fővárosi szegény gyermekkert-egylet ál­
lal junius 6-án, szombaton a kiállítás hangverseny ter­
mében tartandó majális iránt, a közönség részéről nagy 
érdeklődés mutatkozik, és már eddig is számos jegy 
kelt el. Az országos kiállítás elnöksége a jótékonyczél 
tekintetéből kivételesen a hangversenyteremnek reggelig 
való használatát megengedte és a villamos világítás is 
reggelig fog tartani.

— A Coburg hadastyán-egylet ma este látogatott 
tánczvigalmat rendezett a városligeti Klemens-féle ven­
déglő helyiségeiben. A hadastyánok számosán jelentek 
meg családjaikkal, ismerőseikkel, úgy hogy a nagy te­
rem s a tágas kerti helyiség is zsúfolásig meglelt közön­
séggel. Ott voltak Bertalan Józsefné, Plihal Istvánná, 
Spausz Jánosné, Kimele Istvánná, Nagy Jánosné, Körössy; 
Ignáczné, Üblich Istvánná, Endels Juliska, Suchny Ka- 
tieza, Eggenfried Berta, Wurzler Mariska stb. '■

— A kőbányai klsdedóvd-agylet az ottani régi 
sörház helyiségeiben sikerült nyári mulatságot rendezett. 
Notier Ferenczné, Haller Károlyné és dr. Bereczky Endre, 
mint az egylet elnökei minden lehetőt elkövettek a mu­
latság sikerére s fáradozásaikat teljes eredmény követte 
is. Az egylet alaptőkéjét szép összeggel gyarapítja a mai 
mulatság jövedelme. Volt tombola, dijtekézés, tűzijáték,úgy 
hogv a közönség nagy változatosságot találhatott mulat­
ságában. Ott voltak: Hautmann Ferenczné, VasS Józsa, 
Kutsehcra k. a., Zsitvay Liviusné, dr. Bereczky Guidóné, 
Balogh Albinná, Fáczányi Árminné, Fáczányi Margit 
és Irma, Zofahl Irma, Vilma és Emma, Wevis Ivánná,

Karner Anna és Vilma, Orzeczkv nővérek, Karner Sa- 
muné, Karner Józsefné, Tóth t’Lászlóné, Tóth Teréz, 
Zinauer Ferenczné, Zinauer nővérek, Bucator Helén, 
Lázári Is Alexandra, Herter Zsigáné, Zofáhl Emőné, Joa- 
novits Gézáné, Meduna Józsefné leányával, Steiner Re- 
zsüné, nővérével, Schrcyer Károlyné, Taufstein Adolfné," 
Rosenmayer Károlyné, dr. Schönlheil Mórnó.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváron! egylet kebelében pár hét előtt azon 

indítvány merült fel, hogy Budapest orsz. képviselőinek 
száma a főváros kultúrái és népességi fejlődésének ará­
nyában emeltessék, s o czélból a parlamenthez kérvény 
inléztessék. Mivel pedig az országban átlag 30 ezer em­
berre esik egy képviselő, Budapestet, mely jelenleg 420 
ezer lakossal bir, 14 képviselő illetné meg. Ez indítvány 
bizottsághoz ulnsitlalott, mely egyhangúlag elhatározta, 
hogy az indítvány párloltassék s a fővárosi egylet a 
parlamenthez kérvényt nyújtson be. Az uj beosztás a 
bizottság tervezete szerint következő lenne: I. kerület 
29,718 lakos, 2056 vál. 1 képviselő. II. kerület 26,967 
lakos, 2033 vál. 1 képviselő. III. kerület 28,613 1., (1082 
vál., 1 képviselő. IV. kér. 32,567 1., 2843 v, 2 képviselő 
(egygyel több). V. kér. 39,431 1., 2804 v. 2 képv. (egy- 
gyel több). VI. kor. 68,207 1., 7095 v., 2 képv., (egvgyel 
több). VII. kér. 73,592 1., 2943 v., 2 képv., (egygyel 
több). Vili. kor. 74,131 1., 36-10 v., 2 képv., (egygyel 
több). IX—X. kér. 35,500—10,590 1., 2237 v., 2 képv., 
(egygyel több). Összesen tizennégy képviselő.

— A nőképző egylet kérelmet intézett a főváros­
hoz, hogy a zöldfa-utezai háza mellett levő két háztel­
ket, használatra adja át neki. Ama két kis régi ház egé­
szen elcsúfítja az utczál, kiállnak a vonalból s épen 
azért kisajátításuk már folyamatban van. Az egyik tu­
lajdonossal megalkudtak már, a másikkal még nem. A 
házlelkekkel a nőképző egyletnek az a czélja, -hogy raj­
tok a háza számára uj szárnyat építsen s abban isko­
lát rendezzen be. A tanács előtt tegnap fordult meg a

.... ................ r.......... ......... kérvény, de elhatározta, hogy mielőtt- érdemileg nyiíat-
hátra az első kört és a második kört 1 p. és 9 m.-percz koznék fölötte: a nöképzű-e«ylet világosan s kötclezőleg 
alatt tette meg. így tehát 2 perez és 7 másodpercz alatt mondja meg, vájjon nyilvános iskolát szándékszik-e 
érkezett e czélhoz, 7 másodperczczel gyorsabban a ki- | hol bizonyos számú gyermek tandíj nélkül
tűzött időnél. Budapesti pályán ilyen recordot még eOJ 
ügető sem ért el. A minden várakozást túlszárnyaló 
eredmény nagy föltünést keltett. Totalisateur 6:8.

II. Csikó-dij, egyes fogat. Adják aláírás utján Hazafi- 
díj czimén, belföldi hároméves, vagyis 1882. évben ellett 
mén vagy kanczával, pálya kétszer körül. Bécsben első 
dijat nyert 100 méter, második dijat nyert 50 méter 
térhálránynyal indul. Tét 20 frt. Utónevezni nem le­
het. Első dij tiszteletdij, adja Kodolisch Haine bárónő 
és 500 frank. Második dij 400 frank, harmadik dij 200 
frank. Indult négy ló u. m. Kisfaludy Sándor, Vadoez 
3 éves sárgámén. Pulay- Kornél, Mni 3 éves sötét pej 
kancza. Báró Uchtritz Zsigmond, Basteibinder 5 
éves pejmén. Söllinger Rudolf, Serafine 3 éves 
sárga kancza. A vezetéssel Nini ugrik el. Nyomában 
Serafine, Rastelbinder, hátul Vadoncz. A második kör­
ben Serafine nyomul az élre, követve Rastelbinder által; 
Vadoncz a harmadik helyen üget; Nini egészen hátra­
maradt, Ez a sorrend nem is változik meg a második

tanulhat? mert a közönségre, a városra csak akkor elő­
nyös a telek-átengedés, ha viszont bizonyos iskolafen- 
tarlási költségektől és gondoktól menekül.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfl-alremlék szervező bizottsága fölkéri az 

ideiglenes bizottságba - meghívott tagokat, hogy holnap 
pénteken délután 3 órakor az irói és művészi körben 
megjelenni szíveskedjenek. Az ülés tárgyai: Végleges 
megalakulás, tisztviselők választása, további teendők meg­
beszélése és a 100-a8 bizottság kijelölése.
[%— A budapeot-Józflefvárosl klededóvó-egylet 
junius 11-én (csütörtökön) délután 6 ófakor mária-utezai 
intézetében tartja rendes közgyűlését, melynek főbb tár­
gyai az évi jelentés meg a zárszámadás.

— A londoni statisztikai hivatal a jövő -hónap 
2-dikán ünnepli megalakulásának ötvenedik évforduló­
ját. Az ünneore szóló meghívásokat diplomácziai utón

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dévaványai Váradi Ede csend­

őrhadnagy Aradon jegyet váltott Berndt Nándor mű­
szaki tiszt leányát, Jozefáit.— Schwartz Albert könyv 
árus eljegyezte Veiszfeld Paula |kisasszonyt, Veiszfeld 
Adolf fővárosi kereskedő leányát.

— Esküvők. Szepessy Zsigmond borsodmegyei al­
jegyző tegnap tartotta esküvőjét Gábriel Zsuzsika kis­
asszonynyal Miskolczon. — Pásztély Jenő budapesti 
fiatal ügyvéd e hó 2-án vezette oltárhoz B.-Csabán 
Oinarta Ilona kisasszonyt, özv. Omarta Szilárdnó 
leányát.

GYÁSZROVAT.
N. Boosor István kir. tanácsos és pápai reform, 

főiskolai tanár 78 éves korában, tanársága 53-ik évében 
jun. 3-kán meghalt.

A hivatalos lap junius 4-ki számából.
Királyi adomány. 0 felsége a budapesti szün­

idei gyermektelep egyesület számára egyelőre a f. 
évre kétszáz forintnyi segélyösszeget magánpénztárából 
adományozott.

Kinevezés. A magyar kir. igazságügyminiszter al­
jegyzőkké a pancsovai kir. törvényszékhez Petrovics 
Emil nagyszebeni kir. járásbirósági joggyakornokot, a kő­
szegi kir. járásbírósághoz BoresiezUy Béla szent-gott- 
liúrdi kir. járásbirósági joggyakornokof, a bethleni kir. 
járásbírósághoz Torday Sándor brassói kir. törvény­
széki joggyakornokot; telckkönyövezetükké a bethleni 
kir. járásbírósághoz Fenyő György tleési kir. törvény- 
széki scgédlelekkönyvvezetöt, a nagykikindai kir. tör­
vényszékhez Mathias József ottani segédtelekkönyveze- 
töt; segédtelekkönyvvezetövé a brassói kir. törvény­
székhez Rácz Józsel szegedi kir. törvényszéki írnokot; 
Írnokokká a fiumei kir. törvényszékhez Rosa Silvino 
oltani segédhivatal) gyakornokot, a nagykikindai kir. tör­
vényszékhez Farkas Viktor és Balogh János ottani 
dijnokokat; a m kir. belügyminiszter Zaffiry István 
végzett jogászt fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar kir. igazságügyminiszter Czirka 
János orayiezahányai kir. járásbirósági aljegyzőt a seges­
vári kir. járásbírósághoz, Kapy Lajos sztropkói kir. já­
rásbirósági aljegyzőt a sáloralja-ujhelyi kir. törvényszék­
hez és Veysz Lajos pancsovai kir. törvényszéki írnokot 
a zsablyai kir. járásbírósághoz helyezte át.

ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, miszerint dr. Laczay László ügyvéd 
lakását S.-A.-Ujhelyrtil a kamara területén helül S.-Pa- 
takra tette át. Az egri ügyvédi kamara részéröl, hogy 
dr. Brünaner Bálint egri ügyvéd a kamara lajstromába 
felvétetett. A szombathelyi ügyvédi kamara részéről pe- 
dig közhírré tétetik, miszerint Dezse Pál vasvári ügyvéd 
az ügyvédség gyakorlatától fölfüggesztetett

táviratok.
Becs, jun. 4. A nagybirtokosság szabadelvüpárti je- 

öltjeinek névsora a következő: Brenner József, Dobl- 
hofT Henrik, Eltz Alfréd, Gudenus Lipót, Kielmansegg 
Károly, Ludwigsdorf Antal, Pirquet Péter és Suttner 
Gusztáv. — A konzervativ-párti jelöltek névsora: Bös- 
bauer József, Chorinsky Károly, Croy Sándor, Haugwitz 
Károly, Kuefstein Ferencz, Kostersitz apát Segur Alfréd 
us Suttner Károly. 6

Prága, junius 4. Prágában az ó-városban Bromowskyt, 
a csehek jelöltjét választották meg reichsrathi képviselővé
Mstr sz®''“zal,al 2316 köz>U Schmeykal, a németek 
jelöltje 671 szavazatot kapott Az újvárosban, hol Sie­
ger a jelölt, most foiy a szavazatok számlálása.
• , Ta,Cn V|Un' 4"' (Az. Egyetértés tudósítójának táv- 
írata.) Jóllehet a városi tanács kimondotta, hogy az 
urnapi könnenelben nem vesz részt, ma mégis kö­
vette a helytartóságnak a határozatot feloldó rende­
letét és a polgármester négy községtanácsossal részt 
vett a körmenetben.

Berlin, jun. 4. Vilmos császár jól aludt és dél- 
U l., 1 r-™, fogadta Caprivit, a tengerészeti hi-
vatal főnökét, ki az uralkodónak bemutatta az 
«Olga» hadihajó legénységéhez tartozó ama tenge­
részeket, kik a császári palotában őrt állottak. 
vi 8r**n’ •íun'us /j- Mint a JReichsameiger közli, 
wlmos császár egészségi állapota folyvást a legör- 
vendetesebb módon javul.

Berlin, jun. 4. Bismarck 
val ma reggel 8 
utazott.

Hamburg, iun. 4. Hamburg város törvényhatósága 
112 szavazattal 28 ellenében elfogadta amaz indítványt, 
hogv a Rathhaus-Markt nevű téren ui városháza és

herczeg Vilmos fiá­
dra 40 perczkor Kisszingenba
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tőzsde-palota építtessék s e czélra a mintegy öt millióra 
előirányzott összeget megszavazta.

Bern, június 4*. A szövetségtanács rendeletére 
'egnap 21 anarchistát utasítottak ki Svájczból; ezek 
*‘‘£L egy franczía és több német nemzetiségű van.

Kopenhága, jun. 4. Jól értesült körökben be­
szélik. hogy az orosz ezár családjával a nyár folya­
mán meglátogatja a dán királyi esaktdot.

Pária, jun. 4. A szenátus mai ülésében rövid 
vita után elfogadta a hűéi szerződést.' Freycinet ez- 
ítán előterjesztette az egyiptomi 
ménvt.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JUNIUS 5.
czia törleszthetö járadék 83 42. Magyar A százalékos 
TényLyJarad^° —. Ottómén bankrészvény 561. —

Frankfurt, jun. 6. (Esti tőzsde.) Károly-Lajos vasut- 
reszv. 203.25, 4%-os magyar aranyjáradék 80.93, osz­
trák hitel-részvény 237.75, osztr. államv. részv. —, 
déli vasut-részvény 114.87. Csendes.

Frankfurt, jun. 4. 4-2% papirjáradék 67.68, 4-2®/o 
ezöstjáradék 68, 6«/0 magy. aranyjáradék —5% magy 
papirjáradék 76jj, osztrák-magyar bankrészvény 703

pénzügyi egyez- nyug. vasut-részv

Paris, jun. 4. A kamara ülése. Napirenden van 
a bizottság jelentése a Ferry-hibinet vád alá heh,e- 
eese iránt beadott indítvány tárgyában. A jelentés 

indítvány elvetését javasolja. Brisson miniszter­
eik a kormány nevében a bizottság határo­
zatát elfogadásra ajánlja. Kiemeli, mennyire czél- 
ta an volna most, mikor a választások küszöbön 
állanak, ismét oly vitákba bocsátkozni, melyek a 
republikánusok sorai közt egyenetlenséget hintenének 
el és ajánlja a ezéltalan viták lehető megrövidítését. 
(Hosszantartó helyeslés a középén). Riviera a vád 
alá helyezés mellett emel szót. Még többen szól­
tak, részint a Ferrv-kabinet ellen, részint mellette. 
A beszédek gyakori félbeszakításokat . idéztek elő 
és az elnök kénytelen volt több szónokot rendre 
utasítani. Ezután a kamara 322 szavazattal 153 ellen 
elfogadta a bizottság javaslatát és ezzel a vád alá 
helyezési indítványt elvetette.

Pária, jun. 4. A Szucz-csatorna-társaság részvé­
nyeseinek gyűlése egyhangúlag elfogadta az 1884. évi 
zárszámadást; megadta a felhatalmazást, hogy részvé­
nyeidé nt 62 frank 25 cts. osztalék fizettessék ki és 100 
milliónyi kölcsön vétessék föl a csatorna megnagyobbi- 
tására és nagy többséggel elfogadta az igazgató- 
tanács amaz indítványát, hogy az igazgató-tanácsba hét 
angol neveztessék ki. A Szuez-csatorna-társaság össz- 
értekezlete jövő hétfőn tárgyalás alá veszi az albizottság 
tervezetét s valószínűleg az újabb indítványokat is, me­
lyeket úgy angol, mint franczia részről a 10. czikket 
illetőleg jelentettek be.

London, jun. 4. Az alsóház mai ülésén 
Gladstone kormányelnök kijelenté, hogy a tár­
gyalások az afghán határt illetőleg még nem 
fejeztettek be. A mi a választott bíróságot 
illeti a pendzsehi ügyben, előnyösebbnek 
tartja, hogy erre nézve holnap válaszoljon.

London, junius 4. Chamberlain miniszter Bir- 
minghamban választói előtt beszédet mondván, kiemelte, 
hogy ha Írországban a viszonyok javulást tüntetnek föl, 
az nem annyira a szigorú intézkedéseknek, mint inkább 
az enyhe és jó indulatról tanúskodó törvényeknek tulaj­
donítható. A mi pedig az afghán kérdést illeti, a minisz­
ter azt hiszi, hogy az nemsokára mindkét félt kielégítő 
alakban végleg meg lesz oldva. Egyiptomban az 
angol kormánynak az a czélja, hogy biztosítsa ez ország 
függetlenségét. Az nem törhető, hogy az angol csapatok 
elvonulását valamely hatalom arra használja, hogy az 
országban megvesse lábát és ott preponderáneziát gya­
koroljon. Angolországnak joga van arra számítani, hogy 
a többi nemzetet is az az önzetlenség hatja át, melyet 
Angolország tanúsított.

Róma, jun. 4. Az egészségügyi értekezlet tech­
nikai bizottsága egyhangúlag elfogadta az albizott­
ság által javasolt egészségügyi intézkedéseket a Vö­
rös tengeren közlekedő jármüveket és a karaváno­
kat illetőleg.

Budna, jun. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Prenk Bib Doda miridita ve­
zér anyja és nővére megszöktek Konstanti­
nápolyból, hol internálva voltak; Skutáriban 
időztek, de miután az ottani török hatóságok 
nyomukban voltak, franczia oltalom alá he­
lyezték magukat és a franczia konzulátus 
épületébe meneküllek. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, jun. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az arnauták megint betör­
tek szerbiai területre, megrohantak egy vám- 
házat és a vámhivatalnokot súlyosan meg­
sebesítették. A parasztok és az arnauták kö­
zött véres összeütközés történt. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy csapatokat küld a 
határra. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A birodalmi tanács végkép eltörölte a 
fejadót, melyet a parasztságnak eddig fizetnie kellett.

Károly-Lajos vasút részv. 203, Erzs.
104.87, Tiszav. vasút elsübbs. kötv. 87J, 4>/a°/o földlii 
tel záloglevél 78}, magy. hitelrészvény —.— magyar 
orsz. bank részv. —.—, 5% osztr. papirjáradék 80', 
oó no0SZlr' nranYj*rn^k 89.31, 4% magyar arnnyjáradé 
80.93, osztrák hitelrészvény 237.87, osztr. államv. részv 
243.37, déli vasut-részv. 114.—, magy.-gácsországi vasút 
részv. 194.25, bécsi váltóár 164.—, Magy. lesz. és váltó 
bank részv. —, magy. jelz. és hitel 
Szilárd.

reszv. —.—.

KÖZGAZDASÁG.
Bóes. junius 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.; Értéktőzsde. Az ünnepi forgalom teljesen üzlet­
eién volt. Osztrák hitelrészvény 290.50—290.70, ma­
gyar aranyjáradék 98.80. A délutáni forgalom tel­
jesen magyar arany járadékra szorítkozott 98.80— 
98.92,1.

Bécs, jun. 4. Érrtéktözsde. Ünnepi forgalom. Osztrák 
hitel részvény 290.50, magyar aranyjáradék 98.77. Szilárd.

Berlin, jun. 4. Tőzsdei tudósítás. Szilárd és párisi 
hírek miatt eleinte fölötte csendes irányzat mellett árfo­
lyamok javulást tüntetnek föl. Játék- és bankpapírokban 
fedezési vásárlások eszközöltettek. Vasúti, bánya és kül­
földi értékek árfolyamai nagyobbrészt javultak. Kamatláb 
2} százalék.

Berlin, jun. 4. ÍZárlat.) 4-2<>/0-os papirjáradék 68.—, 
4--v o-os ezüst-járadék 67.90, 6%-os magvar aranyjára- 
ftek —.—, 5%-o.s magyar papirjáradék 76.50, 5<>/0-os 
keleti v. elsőbbs. kötv. 101.40, magyar hitelrészvény —, 
déli vasút részvény 231.—, kassa-oderbergi vasul 60.60* 
orosz bankjegyek 207.50, II. kibocs. kel. kölcsön 60.50* 
magyar jelz. hitelbank részv. —, 5%, osztrák papir­
járadék 81.25, 4°/o osztrák aranyjáradék 89.25, 4«/0 ma­
gyar aranyjáradék 81.10, magy. kel. v. kötv. 80.75 hi- 
Udrészvény 478.—, osztr. államv. részv. 489.—, Károly 
Lajos vasút 102.—, román vasul részv. —.—, bécsi 
váltóár 164.10, magyar orsz. Lankrészv. —— magyar 
lesz. és váltób. részv. —.—. Szilárd.

íun- 3. (Kabelsürgöny.) Petroleum fino- 
uuto'-t 70^ Abel Test New-Yorkban májusra 77/a. Phi­
ladelphiában júniusra Liszt 3.65. — Piros őszi búza 
helyaen 99»/a (= 9.32 frt), júliusra 98'/a (= 9.22 frt),
09ar'?\tUf™ ,1.?9V8 frt), szeptemberre 101-/s (=

r ) 1X) kilókint. — Tengeri 52'/a. — Gabona-fuvardij 
ímpmal-quarterkint Észak-Arnerikából az angol kikötőkbe 
ff.yz of6 , ,e,gy '"“gasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2-,a (=0.68 frt 100 kilókint,.
hóri 22 9nJ?n‘n3iW(rFf‘ .term6ny^sde.) Búza folyó 
l óra 22.90 (=11.18 frt juiusrai 23.40 (=11.52 frt) (ju-

frt) utolsó i hóra 
f..fi , Í2 0/_ £) 7 L}szt folyó hóra 46.90 (-14.54 
4s’£,w Si/a-‘(—’ 14.81 frt), július—augusztusra 
ni - 14-90 frV> utolsó 4 hóra 51.40 (=15 93 frt) —&Ä hö.ra 63-75 (— 31.40 frt), júliusra 64.25 
„ .73 fr1). Julius—augusztusra 64.75 (= 31 88 frt)

32 75 frl-) - 'W fokó iS
-aun,»,24'93/- ^ulniSra 41(“ 25.23 frt) julius 
(" 0SSlfc!? 4/"°í° <Q 25-49 fr(’) utolsó 4 hóra 48.50 
49.25 frj r Átszámítási árfolyam 100 forint vista

Üvirulni’ 44- Egyetértés tudósítójánakvasút 288 7aUtán 1 óra.kor Ma8rjr államvasut 615.J Déli
mánbank 6587^1P!mi, 326’ tö-'?k s,or3jegy 43.25, otto- 
Vé'iv 2 Űrt ,a’ tartományi bank 451, szuezi rész-

»4,1. •’ aranyjáradék 82.06.
82 *— 3 százalékosa franczia járadék
fia.-iriinjA.n7u ™vasut-részvény 616. 41 százalékos Járadék 109.95. Déli vasút részvény 291. Fran-

ORSZÁGOS kiállítás.

A selyemtenyésztés a kiállításon.
(Vv-c.)

Ezen szomorú jelenségekkel szemben annál szíveseb­
ben ragadjuk meg az alkalmat legbensőbb hálánk 
nyilvánítására azok irányában, kik e tekintetben ki­
vételt képeznek, és úgy a szederfa tenyésztése, mint a 
selyemtenyésztők buzdítása, és egyéb, a selyemipar meg­
honosítására irányult buzgó és áldozatkész közreműkö­
désükkel elismerésre méltó érdemeket szereztek maguk­
nak, hathatósan segítvén elő ez által ezen iparág meg­
honosítását, melynek kiváló és most már nem kicsi- 
nyelhető közgazdászat! jelentősége főleg abban nyilvá­
nul, hogy szegényebb néposztályunk, fájdalom, eléggé 
nagy számának, munkát és tisztes keresetet nyújt az 
évnek azon szakában, a midőn erre leginkább szüksége 
van, tudniillik tavaszszal, midőn múlt évi termését már 
elhasználta, a folyó évi mezei munkák pedig még nem 
oly mérvűek, hogy kellő foglalkozást, és igy kielégítő 
keresetet nyújthatnának a család minden egyes tagjá­
nak. öregek, nők, gyermekek, kik egyéb munkára alig 
volnának alkalmasak, és kik, inig a család munkaképes 
tagjai a házon kívül végzik nehezebb munkájokat, ott­
hon kénytelenek maradni: kisebb házi teendőik mel­
óit a hernyók felnevelésével is igen könnyen foglal­
kozhatnak.

Azok közöl, kik említett áldozatkészségükkel e tekin­
tetben kitűntek, említendő első sorban József fűherczeg 
ő cs, és kir. fensége, ki követve boldog emlékű atyjá­
nak, József nádornak példáját, ki tiszteletbeli elnöke 
volt az első magyar selyemtenyésztő egyesületnek, ke­
gyes volt százakra menő szederfákat ajándékozni a most 
letelepült csángóknak és e mellett a selyemtenyésztés 
ismertetése és terjesztése érdekében egy egyént volt ke­
gyes saját költségén Szegzárdra küldeni kiképeztetés 
végett, továbbá clcsuthi uradalmában már évek során át 
ingyen kegyes átengedni szederfáinak használatát ama 
vidék tenyésztőinek.

Ingyen kegyeskedtek átengedni továbbá szederfáik le­
veleit gr. Apponyi Géza pálfai, gr. Apponyi Sándor len­
gyel!, tiemrieder József középhidvéghi, báró tierg Vil­
mos tolnai, b. Búsán János pusztaapáti, özv. Bezerédj 
Istvánná hidjai, gr. Chotek Rezső ófulaki, Cséppán Antal 
jákói, gr. Festetich Dénes topon ári, b. Inkey Nándor 
miszlai, b. Jeszenszky János és József hidvéghi, gr. Ká­
rolyi Sándor, káposztásmegyeri, Kovács László hidvéghi, 
Perczel István kiskajdacsi, gr. Széchenyi Sándor nagy- 
doroghi, Stankovánszky János és Mária kaj-Jaesi uradal­
maikban, Domanek Alajos kegyesrendi jószágkormányzó 
mernyei, Vitzl József erdészeti felügyelő a somodori 
uradalomban és számosán mások. Úgyszintén nem hall­
gathatjuk el köszönetíinket a cs. és kir. szab. dunagőz- 
hajózási társaság, s az összes hazai vasutak igazgatósá­
gai iránt sem, hogy küldeményeink szállítása körül a 
legnagyobb méltányosságot tanúsítani voltak szívesek.

A fentebb elősorolt adatok — úgy hiszszük — szem­
mel láthatólag bebizonyították, hogy a selyemtenyész­
tés és selyemipar, melyet hazánkban egy ideig már-már 
a gyakorlatilag nem művelhető ipar és termelési ágak 
közé akartak sorozni, nemcsak hogy művelhető, nem­
csak hogy fejleszthető, hanem a közjóiét előmozdításá­
ban jelentékeny tényező lehet: népünk legszegényebb, 
de egyúttal legszámosabb részének nyújthat jövedelmi 
forrást, és igy közrehathat annak materiális és morális 
fejlesztésében.

Ha négy évi munkálkodás e téren a termelést oly 
mértékben emelhette, hogy a gubóbeváltás összege e 
rövid idő alatt megötvenszereződhetelt: el lehet gon­
dolni, hogy ez iparág nem tekinthető olyannak, mely­
nek jövője ne lenne. Pedig ez eredmény és e munkál­
kodás — a fentebb részletesen is megnevezett ténye­
zők támogatása melleit — eddig majdnem kizárólag 
az állam kezdeményezésével és tevékenységével éretett 
el. Azok a teendők is, melyeket fentebb megjelöltünk, 
kizárólag oly természetűek, melyeket az állam valósít­
hat meg.

Azonban, ha azt akarjuk, hogy a sikerek e téren 
nagy rétegekre kiterjedjenek, s felöleljék mindama nép­
elemeket, melyeknek a segítségre s uj munkaforrá­
sokra sürgősen szükségük van, az állam kezdeményező 
működéséhez és gyámolitó tevékenységéhez társul kell 
szegődni, mindenfelé a tehetős nagy- és középbirtokos 
osztálynak, szóval az egész öntudatos magyar gazda­
közönségnek is, és csak akkor, ha nemcsak minden gazda­
sági intézet falai közöl fog hirdettetni messze az intézet 
falain túl a mezőgazdaságunkkal oly szoros összefüggés­
ben levő selyemipar meghonosításának áldásossága, ha­
nem minden uradalom, minden gazdatiszt, s minden 
földbirtokos is hirdetni, terjeszteni s a maga körében — 
néha csekély, de nagy eredményű áldozatokkal — elő­
segíteni is fogja az ügyet, s különösen az annak meg­
valósításában első teendőkép szükséges szederfatenyész- 
iést: akkor lehet remény arra, hogy a selyemtenyésztés 
beváltja a hozzá a negyvenes években nemzeti fellendü­
lésünk legelső vezérférfiai által kölött, már-már hiúknak 
bizonyult s most újra felébredt reményeket. A mi most 
áldozatnak látszik, a szederfa-ültetés, ha egyszer a se­
lyemipar megerősödik, jövedelmi forrássá válik a gaz­
dára nézve i«, mert a megerősödött selyemipar képes 
lesz a szederlevélért megfelelő vételár! is fizetni a sze­
derfa tulajdonosának.

A papság s a tanítói kar öntudatos tevékenységét is 
szeretnök felhívni e gazdasági ágra. Fentebb is említet­
tük, e helyütt újból hálásan emlékszünk meg azokról 
a nagy szolgálatokról, melyeket kulturális ügyünk e 
vezértényezői ez ügynek eddig is tettek. Legyen szabad 
itt is felemlíteni, hogy egy kath. plébános, Wagner Adolf, 
előbb tolnamegyei tengődi, most baranyamegyei lelkész 
képes volt vidékén, községében, egész selyemipart terem­
teni, s ezzel a jólét eg)’ uj forrását nyitni meg hívei szá­
mára. Ismételjük-e, hogy ha az ily elszigetelt példák 
állalánosittatnának, ha a tanítóképzőkben kezdetvén 
meg a selyemtenyésztés oktatása és gyakorlása, minden 
iskolában s minden lelkészlakban általánossá válnék 
annak propagálása: ismételjük-e, mily áldásos lenne ez 
a kultúra, mily áldásos a közmorál fejlesztésére, mert
hogy műveltség és erkölcsösség csak vagyonilag rende­
zett nép közt fejlődhetik: azt ma a gazdasági és ethi- 
kai érdekek harmóniájának szükségé 1 minden előbbi kor­
nál jobban elismerő időnkben alig szükséges bővebben 
kifejteni.

A nép minden igaz barátjára appellálunk tehát Gróf 
Széchenyi Pál földmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter urnák, valamint a földmivelési minisztérium 
tagjainak e részben nemes és hazafias intenczióit és ren­
deletéit a felügyelőség híven és legjobb ereje szerint 
fogja szolgálni és teljesíteni ezután is. De meggyőződése 
a felügyelőségnek az, hogy nagy sikert csak az összes 
társadalmi tényezők támogatásával érhet el. De igy biz­
tosan el fogja azt érni. Hazánknak, ha valaha, most 
van szüksége arra, hogy a mit őseink szereztek, azt 
becsületes és kitartó munkával, népünk közvagyonosodá- 
sával és közművelődésével biztosítsuk. A kitartó becsü­
letes munka biztos sikert ígérő talaja az, melyre e soraink 
vonatkoznak. Nincs másra szükségüi/k, mint hogy min­
den tényező igazi, kitartó és következetes akaratával 
segélyünkre legyen.

Az országos selyemtenyésztési felügyelőség.

= Aradi munkaklállltás. Aradon Széchenyi Pál 
gróf miniszter lorándulása alkalmából rögtönzött iparki- 
állilás lesz, melyre eddig 72 bejelentő van; a tanoncz 
munkakiállitásra, mely külön helyiségben lesz, ölven 
tárgyat hoztak eddig be. A kiállítás a városháza első 
emeletének öt termében és a lépcsőház dísz-csarnoká­
ban lesz akkóp, hogy a nagyobb és nehezebb tárgyakat 
a csarnokban fogják elhelyezni. Tárgyakat szombaton 
délig még mindig lehet bejelenteni az ipariestület titkári 
hivatalánál. A tárgyak vasárnap délelőtt szállitandók be, 
bogy a hétfői napot egészen a berendezésnek lehessen 
szentelni. A kiállítás kedden délelőtt, miután a miniszter 
azt megtekintette, a közönség számára is meg fog nyit- 
latni és két napon át megszemlélhető lesz. — E mun- 
kakiállitás legkiválóbb tárgyai a julius hó 1-én megnyíló 
időleges országos munkakiállitásra fognak fölküldetni.

— A budapesti kiállítók társas estélye iránt, 
mely szombaton junius hó 6-án este 8 órakor a város­
ligetben levő városi vendéglőben tartatik, a legszélesebb 
körökben igen élénk érdeklődés mutatkozik. Részvételi 
jegyek személyenkint 1 frt 60 krért, pénteken iunius 
6-én délig válthatók a rendező bizottság tagjainál és a 
helyi kiállítási bizottság irodájában (kereskedelmi és ipar­
kamara.)

= A Jury választások csak ma kezdtek érdekesek 
lenni. Az eddigi csoportok (mezőgazdaság, kertészet, bá­
nyászat, erdészet) között meglehetős egyhangúság ural­
kodott és könnyű volt a megválasztandókra nézve egyez­
ségre jutni. Az ipari csoportokban azonban nagyobb a 
versenvgés; a vegyészeti csoport ma délutáni válasz­
tásánál pedig még nagyobb, több mint tízféle 
szavazó és kortes-ezédula volt kiosztva a nagyszámban 
megjelent kiállítók között. A többi iparcsoportokban ezen­
kívül clőértekezleteket tartanak a kiállítók különböző 
frakeziói; általában pedig elég nagy a versenygés a vá­
lasztásra jogosultak és a megválasztatást remélők kö­
zött. Hisszük, hogy ez sem a bírálóbizottság összeállítá­
sára, sem a bírálatokra nézve nem fog kedvezőtlen ha­
tást gyakorolni.

A kiállítók ajándéka. Gróf Zichy Jenő ma a 
kiállítás elnökétől, dr. Matlekovics Sándor államtitkár­
tól levelet kapott, melyben az utóbbi kijelenti, hogy a 
kiállítók által neki szánt ajándékot nem fogadja el. A 
levél igy szól:

Kedves barátom 1 A mai lapokból értesültem, hogy 
tegnap kiállítókból egy bizottság alakult meg elnökleted 
alatt, mely a kiállítás rendezése körül kifejtett tevékeny­
ségein elismeréséül nagyobbszerü ajándék létrehozásán 
fáradozik.

A kiállítóknak általad vezérelt ezen mozgalma reám 
nézve hízelgő, mert nem akarom megtagadni a minden 
emberben meglévő hiúság azon kellemes érzületét, mely 
támadni szokott akkor, a midőn bármily szerény tevé­
kenységet elismerő tényekkel jutalmazni kívánják.

Hogy az ajándékot állásomnál, mint a kiállítási bi­
zottság elnöke, de mint államtitkár is elfogadhatná, arra 
nézve kezességet nyújt nemcsak az, hogy te léptél az 
egész mozgalom élére, de az is, hogy vezetésed mellett 

teljes nyilvánosságot kívánta a mozgalom igénybe 
venni s igy nevedben és a nyilvánosságban oly biztosí­
ték van letéve, melyhez szó nem fér.

Mcgérdemlem-e csekély fáradozásaimért a kiállítók ré­
széről ezt a kitüntetést, azt én nem Ítélhetem meg. 
Azok, a kik barátaim és velem rokonszenveznek, ezt a 
kérdést igen-nel, — nagyszámú ellenségeim és irigyeim 
nem-mú fogják megoldani.

De ha a megérdcmlésre és átalában e tüntetés jelle­
gére nézve eltérők lehetnek a nézetek, a melyekre nézve 
én befolyást gyakorolni nem tudok és nem akarok, — 
föltétlenül döntő szavam van arra nézve, elfogadom-e 

nekem szánt ajándékot: igen vagy nem.
És engedd meg, hogy e részben a rövidebb szócská­

nk a «Me»z.»-inel feleljek.
Nem fogadom el, mert amaz időre, melyet évek óta 

folytak'tt izgatott tevékenységem mellett még talán sze­
rencsés lehetek hazánknak oly szükséges közgazdasági 
fejlesztésére fordítani, működésem természete megköve­
teli, hogy azok, akiknek ügyében fáradoznom kell,

városba, elutazqtt 3583, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1588, elutazott 1664 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 518-an, elutazlak 750-cn. E szerint ösz- 
szesen érkezeit 6851, elutazott 5997 egyén.
= A bécsi Iparegyesületnek 250—280 tagja dr. 

Banhans egyesületi elnök vezetése alatt junius közepén 
a kiállítás látogatására Budapestre jön. Az országos ipar­
egyesület ünnepélyesen fogja fogadni az osztrák vendé­
geket.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Kiegyezési tárgyalások. Szapáry Gyula gróf 

pénzügyminiszter tegnap Bécsbe utazott, hogy a kiegye­
zési tárgyalások megindítása iránt az előkészületeket 
megtegye. Mint a Neue Freie Pressének jelenük, Sza­
páry Gyula gróf egyelőre csak az iránt értekezik az osz­
trák miniszterekkel, hogy a tárgyak sorrendjét és a tár­
gyalás megkezdésének időpontját állapítsák meg. A ma­
gyar minisztérium a tárgyalásokra nézve már meglette 
az előkészületeket. Miután azonban nincs kizárva annak 
a lehetősége, hogy e tárgyalásokkal párhuzamban egy­
részt a romániai kereskedelmi szerződés, másrészt a 
vámpolitikai intézkedések Németország ellen is megvitat- 
tassék, a sorrend megállapilása igen fontos dolog és ez 
által a tárgyalások megkezdése is közelebbi időre to­
latnék.

$ Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma 
következő szentesített törvényeket közli: A bihari és 
békési helyi érdekű vasúinknak engedélyezésére és 
segélyezésére vonatkozó felhatalmazás tárgyában, a 
mátrai helyi érdekű vasút kiépítésére és engedélye 
zésére vonatkozó felhatalmazás tárgyában és a magyr.r 
kir. államvasutak s ezek gépgyára, valamint a diósgyőri 
vas- és aczélgyár és a kincstári vasművek forgó tőké­
iének beszerzéséről.

SORSOLÁS.
évi XIII. 
kötvényei- 
niagv. kir.

14653
15299
17248
18317
19703
20957
23344
25596
26997
28666
30139
30895
34541
33538
34404
35463.

oly bizalommal és ugyanamaz önzetlen tudattal fordul­
janak hozzám tanácsért és tettért, amelvlyel eddig for­
dultak, amidőn hozzám nem egy nagyobbszerü ajándék 
által megjutalmazott, hanem egy teendőit állásánál fogva 
fokozottabb kötelességérzettel teljesítő hivatalnokhoz for­
dultak. Maradjon meg a czim, melylyel hozzámfordultak 
a jelenlegi kiállítók ezentulra is az egyszerű bizalom és 
nem a nagyobbszerü ajándék által egyesek szemeiben 
tálán nagyobbnak feltűnő bizalom, melyben azonban az 
irigység nem az egymáshoz az ügy érdekéből viseltetett 
bizalmat, hanem a megfizetett szolgálat és a nyújtott 
ajándék természetéből folyó viszonyt fog csak látni.

Azt hiszem, állásomban a közgazdasági fejlesztés 
ügyének nagyobb szolgálatot teszek, ha az ajándékot, 
melyre gyűjteni akartok, el nem fogadom, mert külön­
ben talán félremagyarázásokra engednék utat és módot 
minden pillanatban, melyben a közügy érdekében ugyan, 
de mégis egyes kiállító és az ajándék létrehozatalánál 
tevékeny iparos javára cselekedni kellene.

A midőn mindezeket leplezetlenül elédbe tárom, en­
gedd meg, hogy ez alkalommal ama elhatározásodért, 
melylyel ügyem érdekében a nyilvánosság elé léptél s
ez áltol is megmutattad, hogy "a köztünk is viszályt 
szilók önzetlen barátságunkat megoyöngiteni nem fogják, 
szives küszönelemet nyilvánítsam. Arra kérlek, hozd el­
határozásomat az illetők tudomására és

— Magyar vasúti kölcsön. Az 1867. 
t. ez. alapján lelvett magyar vasúti kölcsön 
nek 1885. évi junius hó 1-én Budapesten a 
lottoigazgatóság állal a törlesztési terv értelmében meg­
tartott 35-ik sorsolása alkalmával a következő 189 so- 
rozalszám huzatolt ki: 89 343 403 827 11501159 1215 
1220 1423 1526 1607 1747 1826 1912 2339 2363 2788 
2931 3200 3258 3468 3760 3820 3927 408641084116 
4635 4831 4913 4939 5128 5150 5205 5238 5367 5595 
5614 6197 6324 7091 7217 7220 7497 7792 7915 8420 
8488 8754 8768 8868 9162 1004-3 10083 10169 10605 
10672 10888 10897 10919 11392 12106 12292 12368 
12947 12989 13306 13467 13690 13716 13873 
14819 14827 14923 14981 15215 15274 15298 
15395 15402 15530 16205 16301 16829 10878 
17465 17481 17535 17537 17753 18024 18105 
18362 18441 19130 19267 19296 19410 19518 
19839 19850 19930 20302 20084 20749 20802 
21214 21814 21955 22079 22192 23094 23282 
23004 24078 24137 24401 24912 25178 25265 
25848 26128 26237 26739 26815 26835 26912 
27040 27375 27425 27768 28090 28315 28369 
28940 29455 29807 29900 30030 30046 30110 
30354 30510 305T1 30549 30558 40861 30877 
31167 31192 31222 31270 44338 31452 31458 
31555 31856 32467 33276 33452 33517
33714 33984 34062 34099 34168 34320
34574 34716 34818 34859 33989 35379
Minden sorszámban az 1—20 kötvényszám foglaltatik. 
E kisorsolt kötvények a kisorsolás után egy hó múlva 
válthatók be, Budapesten: a in. k. központi állampénz­
tárnál és a magyar földhitelintézetnél, Bécsben: Wodin­
ner Mórnál, Springer Miksánál, és S. M. v. Rothschild- 
nál, — Párisbsn a «Sociélé generale»-nál, Berlinben 
a aDisconlo-Gesellsehaft»-nál, Londonban: a «London 
and Counly» banknál, Majna melletti Frankfurtban: M. 
A. von Rothschild und Söhne és B. H. Goldschmied! 
házaknál, végre Amsterdamban: Wertheim et Gombertz 
háznál. Minden sorozatszámban busz kötvényszám fog­
laltatik. A kihúzott soroznlszámokat viselő kötvények 
névszerinti értéke az 1885. évi julius hó 1-én le­
járandó kamatokkal együtt, a mennyiben a bemu­
tatáskor a lejárattól kezdve egy egész év még el 
nem múlt, az eredeti kötvény és a hozzátartozó 66 db 
szelvény átadása mellett, arany- vagy bankpénzben, a 
következő kir. pénztárak illetőleg bankházaknál fizettetik 
ki : a) a m. kir. központi állampénztárnál Budapesten, 
b) a kir. állami főpénztárnál Zágrábban, c) a kir. adó­
hivataloknál Aradon, Brassóban, Debreezenbcn, égerben, 
Eszéken, Fiúméban, Győrött, Kassán, Kolozsvárott, Nagy- 
Kanizsán, Nagy-Szebenben, Nagy-Váradon, Nyitrán, Pé­
csett, Pozsonyban, Sopronban, Szatmárit, Szegeden, Szé­
kesfehérvárott, Szombathelyen, Temesvárod és Zombor- 
ban, d) a magyar földhitelintézetnél Budapesten, e) báró 
Rothschild, báró Wodianer Mór és Springer Mil:=a bank­
házainál Bécsben. A nevezett állami pénztárak, nem­
különben a magyar földhitelintézet és a nevezett bank­
házak fel vannak hatalmazva arra, hogy a kisorsolt köt­
vényeket és a lejárt szelvényeket a felek kívánatéra 
papírpénzben is kifizethessék. Éz esetben a kötvény és 
szelvény fémértéke a magyar korona országai területén 
a Napoleon d’ornak a budapesti tőzsdén, Bécsben pedig 
a Napoleon d'ornak a bécsi tőzsdén, a tartott ár vagy 
áru rovata alatt hivatalosan jegyzett legutóbbi árfolyama 
szerint fog számíttatni. ...

!lii8yanf°!‘ kedvezőtlen konjunktúrák közé jutnak- 
, ■> V'.u,nPest;Pécsi vasút előbb említett iránvban

, 0 nü.v, \ számíthatni arra, hogy ez ujabbi folyamo- 
• s is e utasítva lesz, melynek ellenében különben a 

kamara elnöksége illetékes helyen kifejezte véleményét.
A i(o maniaval kötendő Jcereskedelmi egyez- 

meny tárgyában vélcményes javaslat felterjesztésére szó- 
miatvan lel a kamara a minisztérium által, megbizatik 
az elnökség, hogy az érdekelt üzletkörökben gyűjtse 
össze a kapható adatokat, panaszokat, kívánalma­
id; ,8 ,egy kimentő emlékiratban terjeszsze fel a 
foldmivelés-, ipar- és keresk. m. kir. minisztériumhoz. 
A magyarországi fenyő fatermelők országos értekezle­
tének a hazai faipart és fakareskedelmet fenyegető ve- 
szelyek elhárítása érdekében a minisztériumhoz intézeti 
emlékiratához a kamara párlolólag csatlakozott. — A 
kamara tekintettel arra, hogy az építési engedélyhez 
nem kötött munkálatoknak kik által való végezhetését 
szabályozó törvényes rendelkezés végrehajtása igen ba­
jos, a mennyiben a törvényhatóságoknak építészeti sza­
bályrendeleteik nincsenek, sem pedig törvényben vagy 
kormányhatósági rendeletben nincs az megírva, hogy 
«mely munkálatok vannak építési engedélyhez kötve», 
— felterjesztést intéz a minisztériumhoz e kérdés meg- 
0 dása ezéljából. — A pécsi és tahi ipartestületek 
alapszabályait jóváhagyólag, a dárdai iparlestületét el­
lenben olutasitolag véleményezte a kamara. A dohány- 
tozst tarló pécsi kereskedőknek a vasárnap délutáni 
boltbezárás érdekében beadott folyamodását párlolólag 
terjeszti fel a kamara a pénzügyminisztériumhoz.

** A magyar gyarmatárukereakedSk országos 
szövetségének ma délelőttre hirdetett közgyűlésére csak 
7 8 *a8 jelent meg és igy a közgyűlés határozatképte­
lensége, miatt szeptember 8-ára uj közgyűlés fog egybe­
hivatni, mely tekintet nélkül a megjelent tagok számára, 
határozatképes lesz. A ma megjelentek Hegedűs Sándor 
elnöklete alatt csak bizalmas értekezletet tartottak annak 
megbeszélése végett, vájjon a szövetkezet fentarlandó-e 
vagy nPm- Bővebb eszmecsere után megállapodtak abban, 
hogy magánúton még egyszer megkísérlik a szövetkezet 
iránt érdeklődést kelteni és ha ez sikerül, akkor fenlarl- 
ják a szövetkezetei. Mauthner Adolf és Landauer 
Kde fővárosi kereskedők vállalták magukra, hogy ez 
irányban puhatolni fognak az illető kereskedőknél.

78 k. 9.65 frt, 300 
k. 9.35 frt. mind

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 4. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üzlet ma is tartósan szilárd irái. ; követett- 
A kínálat gyenge volt és többnyire silányabb fajokból 
állott, a vételkedv ugyan korlátolt maradt, mégis mint­
egy 10,000 mm. adatott el tegnapi változatlan árakon. 
■ Egyéb gabonanemekben gyenge volt a forgal m é-. 
irány s árak teljesen változatlanok maradtak. — Ki­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 
mm. 78 k. 9.70 frt, 100 mm. 76 5 
három hónapra.

Pcstvidéki 400 mm. 76-7 k. 9.10 forint, három 
hónapra.

Fehérmegyei 750 mm. 75 k. 9 frt, sárga, három 
hónapra.

Északmagyarországi 100 mm. 77 k. és 2uu mia. 
?6-5 k. 8.90 irt, mindkettő három hóra.

Becsei 720 mm. 74.5 k. és 2300 mm. 73 k. 8.90 
frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 3800 mm. 70 8 k. 8.17»/a forint, három 
hónapra.

Bulgáriái 1760 mm. 7T6 k. 6.92*/a forint, három 
hónapra.

Árpa 300 mm. 6.30 frt készpénzen.
Tengeri 500 mm. 6.22»/a frt és 200 mm. 6.20 frt, 

mindkettő készpénzen.
Zab 100 mm. 6.80 frt és 200 mm. 6.20 frt, mind­

kettő készpénzen.
Határidoüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso­

nyabb newyorki gabnaárfolyamok következtében lany­
hább irányban nyílt meg, később megszilárdult ugyan, 
de végül ismét valamivel csendesebben zárul. — Köt­
tetett:

Szokványbuza őszre mintegy 25,000 mm. 8.90, 
8.89, 8.88, 8.87, 8.86, 8.88, 8.89, 8.90, 8.89 és 8.88 
forinton. .

Tengeri junius—juliusralOOO mm. 6.26 frton.
Tengeri julius—augusztusra 2000 mm. 6.31 és 6.33 

forinton.
UJ tengeri 1886. május—júniusra 1000 mm. 6.05 

forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.17, 6.18 

és 6.19 frton.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre.......................................... 8.88—8.90

mondd meg
nekik, hogy a miként vallásunk tanai szerint a jó vagy 
rósz cselekedet beszámítása nem a cselekedet végrehaj­
tása vagy sikere által van föltételezve, hanem teljessé válik 
az már a komoly és megérlelt elhatározás folytán, mely az 
illetőt a tettre vezetheti, épugy tekintem az ö elhatározásukat 
a teltnek általam történt meghiúsítása is olyannak, mely ne­
kem legalább többet ér, mintha elhatározásuk czélhoz 
vezetett volna; mert a kölcsönös bizalom, úgy megin- 
gatlanul megmarad a nélkül, hogy a tett által minden 
bizonyával felmerülő keserűségek azt legkevésbbó is za­
varná. Fogadd kézszoritásominal üdvözletemet, melylyel 
vagyok barátod Matlekovits. Budapest, 1885. jun. 4.

A kiállítási nagy Jury tagjainak választását gr.
Zichy Jenő elnöklete alatt ma tovább folytatták; és 
pedig az V. csoport (erdészet, erdészeti szakoktatás és 
vadászat) kiállítói által megválasztattak: Rendes tagokul: 
Hoffmann Sándor, Nagy Gyula, Neuschloss Miksa, Ró­
nay Antal, Rutschka Tivadar, gr. Tisza Lajos. Pótta­
gokul : Guttmann Izidor, Szőnyei István. A VI csoport 
(bányászat és kohászat) kiállítói által rendes tagokul: 
Bitsánszky Ede, Feldmann ignzg., Gömöry Sándor, Ker- 
pely Antal, Stoll Károly, dr. Szabó József, póttagokul: 
Graenzenstein Béla, Zsigmondy Vilmos. A VII. csoport 
kiállítói által (vegyészeti ipar) rendes tagokul: Machlup Ede, 
Strobenz Alajos, dr. Wagner Jenő, póttagul: Müller Frigyes. 
Pénteken, junius 5-én választanák: Délelőtt 9 
órakor: a Vili. csoport a) osztályának (malomipar, tészta- 
és kásafélék) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; 11 órakor 
a b) osztály (lmsfélék) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot; 
délután 3 órakor a c) osztály (ezukor-ipar, ezukorkák, 
csokoládé, kávépótlók és egyéb élelmezési czikkek) ki­
állítói 3 rendes és 1 póttagot; 5 órakor a X. csoport 
(agyag- és üvegipar) kiállítói 3 rendes és 1 póttagot.
= A kraltól községtanácB, mint táviratilag érte­

sülünk, ma tartott ülésén elhatározta, hogy a budapesti 
országos kiállítást testületileg fogja meglátogatni. A 
kirándulás részleteinek megállapítása végett kisebb elő­
készítő bizottság küldetett ki.

= A kiállítás látogatói, A kiállítást tegnap junius 
3-án az állandó jegyek tulajdonosain kívül 7590 egyén 
látogatta és pedig 60 kros jegygyei 5114, 20 kros 
esti jegygyei 1199, 20 kros munkás és tanulójegygyei 
960, 20 kros katonajegygyel 225, napi szabadiegygyel 
98 személy.

== Indiai kiállítás. Az iparművészeti múzeumban 
a legközelebbi napokban rendkívüli érdekes kiállítás fog 
megnyílni, melyet indiai műipari tárgyakból állított össze 
a muzeum felügyelősége. A gyűjtemény érdekes faragvá- 
nyokból, bútorokból a háziipari czikkekből áll, melyek­
hez a műipari régiségeknek egy érdekes sorozata van 
csatolva.
= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonatain tegnap 4745 egyén érkezett a ftf-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar papirjáradék. Miután a magyar állam­

vasutak és az állami gépgyár forgó tőkéjének beszerzé­
séről szóló törvény már szentesítve van, minden szük­
séges formalitás meg van adva arra az egyezségre vo­
natkozólag, melyet a pénzügyminiszter a Rothschild 
hitelintézeti csoporttal kötött effektiv 18-78 millió frtnyi 
magyar papirjáradék átvétele végett. A czimletek a na­
pokban már teljesen készen lesznek és a csoport azokat 
rögtön átveszi. A pénzügyminiszter a csoportnak 2046 
millió frt névleges összegű papirjáradékot ad át. A kon- 
zorczium úgy Budapesten, mint Bécsben máris nagy- 
tételeket adott el az uj papirjáradékból.

** A román kereskedelml’szerzödésnek az osztrák­
magyar monarchia részéről junius 1-én 1886. évi május 
31-ére történt felmondása következtében mindenesetre 
tárgyalások lesznek szükségesek a román kormány- 
nyál, hogy esetleg uj kereskedelmi szerződés köttessék. 
E tárgyalások azonban alig lesznek ez év vége előtt 
megkezdhetők, minthogy előbb az osztrák-magyar vám- 
konferencziának, illetőleg az osztrák és a magyar kor­
mánynak megegyezésre kell jutniok a képviselőinknek 
adandó utasítások felöl, a mi azonban csak az Ausztria 
és Magyarország közt küszöbön álló szerződési 
lásoknak legalább elvileg történt befejezése 
ténhelik.

tárgy-a­
ulán tör-

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Schosztcl M. női- és férfi-ruhakereskedő Újvidék 
Gerhak Marie kereskedőnő Olmütz, Kattler és Berger 
bej. kereskedő-ezég Budapest, Károly-utcza 13-ik sz. 
Fuchs J. és Moth kereskedö-ezég M.- lápos, Hofmann 
A. kereskedő Uj-Gradiska, Győrig Károly- kereskedő 
Budapest, váczi-körut 23, Feuer Zsigmond Félegy­
háza, Wlacek Adolf kereskedő Znaim, Gavella Toso 
(hagyaték) Károlyváros, Schuiontka József keres­
kedő Liptó-Szt-Miklós.

**A kolozsvári hitelbank és zálogkölcsön tár­
sulat által vezeteti áruraktárak forgalmi kimutatása 1885. 
május hó 15-től 31-ig. Május 16-ki készlet 20766 mtm. 
204874 frt biztosítási értékben. Betároltatott 7607 mtm. 
72528 frt biztosítási értékben. Összesen 28373 mtm. 
277402 frt biztosítási értékben. Kitároltatolt 3370 mtm! 
54290 forint biztosítási értékben. Maradt készlet 25003 
mtm. 223112 frt biztosítási értékben.

** A pécsi kereskedelmi és iparkamarának leg­
utóbbi közülésén Rát.h Mátyás kamarai elnök jelentette, 
hogy a budapest-pécsi vasút engedményeseinek ké­
relmét a nevezett vasútnak Szt.-Lörincztől Erődig való 
kiépítése iránt, a minisztérium elutasította. Az enged­
ményesek azonban újból folyamodtak a minisztérium­
hoz, kérve engedélyt a budapest-pécsi vasútnak Szent- 
Lörmczlöl Verpoljéig való kiépítésére. Minthogy a vég­
pontnak megváltoztatása folytán az államvasutak érde-

Tengeri május—júniusra.................................... 6.24—6.26
» julius—augusztusra................., . . . 6.31—6.33

Uj tengeri 1886. május—júniusra................. 6.04—6.06
Szokványzab őszre .......................................... 6.18—6.20
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . . 12.§—12.J

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi magánforgalom majd teljesen üzletiden 
volt és csakis osztrák hitelrészvényben történt néhány 
kötés 290.20 és 290.40-en, magyar aranyjáradék 98.70 
pénz, üzlet nélkül.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 290.40— 
290.50, magyar aranyjáradék 98.70—98.72.}.

NAPIREND: Junius 5-én. "
Naptár: Péntek. — Róm. kath.: Bonifácz püspök vértanú, 

— Prot.: Bonifácz. — Görög-orosz: (máj. 24.) Simeon 
s>lyl. — Zsidó: (siv. 22.) — Nap kél 4 ó. 7 p., nyug. 7 ó. 
50 p. — Hold kél éjfélkor, nyug. 11 ó. 8 p. d. e. — Mer- 
cur együtt van Neptunnal.

Pónzügyminisztor fogad d. u. 3—4.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4—5.
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti díj 50 kr. 6 órától 20 kr.
Országos filrdtipnnoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

Az orsz. zeneakadémia első vizsgálati hangversenye este
71 órakor.

A fővárosi középítőéi bizottság ülése d. u. 6 órakor az
uj városházán.

A magyar dalcsarnok Solfmosi Elek igazgatása alatt (do- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor.

Mezoy-fólo magyar dalcsarnok kerepesi-ut és Esterházy-
utcza sarkán.

Vörös-kereszt Erzsóbet-kórház (Buda, déli pályaudvar kö­
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—Ili óra 
között.

Orsz. m. iparművészeti muzeum látható naponként dél­
előtt 9-től délután 4 óráig.

Nemzeti muzeum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1.
Országért képtár az akadémia palotájában d. & 9-től 

cl. u. 1-ig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi utón (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig, d. u. 8—6.
Egyetemi fttvósikert az üllői utón d. e. 7—12 és d. u.

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1,
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A sz'geten minden! 

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR
HALLE INI SEJ
anyaiug tökéletes pótléka

mindig friss töltésben kapható

MATTONI ÉS WILLE
cs. kir. udv. szállítók ásványviztélepülcben, ,v~

budai király-keserüforrások tulajdona"
1162 Budapesten (Dianafttrdő-épület),
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JÜNIÜS 5. j.885

Újdonság! — Különlegesség!'
Selyemből, gyapjú és gutaperchából feltalált angol köpö­

nyegek cső és por ellen, eddig 15 frt, most darabja 
fj| lY't, igen könnyű, mindkét leién viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Undatiert, kif/lfótér. 9'^

TInhÍzakTs mdlatsIgok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Budapest, junius 5-én.
£vi b. 52. Havi b. 4.

AZ ÉGBEN.
Eredeti vígjáték 2 felvonás 

ban. Irta Balázs Sándor.

Hámori 
Semiramina 
Ilka 
Ágnes 
Lelkes 
Gár.pár 
Szél 
Móréi 
Bors 
Zord
Gal ambus 
Vö'gvinú 
Etelka 
Panna 
Szabóné

Személyek:
Heténvi
Sz. Prielle C.
II. Lánczy 1.
Lányiné
Szigeti J.
Palotoy P.
Kőrösmezei
Faludi
Komáromi
Pintér
Mihályi!
Rajnai G.
Alszegi I.
Békessy I.
Pintérnú

Fehérné Gvörgyné
Inas -ántha

Ezt követi:
A HOL MULATNAK.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Pallleron. Fordította Huszár 

Imre.
Személyek:

Brunner Újházi
Bussac Bercsényi
Paul deBussac Náday 
Veret Gaston Benedek 
Castillac Horváth
Fodrász Faludi
Benőit Bérezi
Joseph Halasi
Brunner Helvey L.
Bryasné H. Lánczy I.
Nounezné Lendvayné
Marietta Békessy I.

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, jun us 0-án. 

Mukányi.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius 5-én.
As operahás eárva.

Holnap, junius 6 -án.
A fekete domino és Bécsi 

keringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 5-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert 
Magloire 
Sottines 
Seringuiuos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Sik G. 
Kassai 
Kiss 
Németh 
Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

Boh. istennője Szelényi A.
Sára 
Bigaro 
Mnreeiine
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik

Kláriié 
Rónai
Ágostom B. 
Ncmecskei 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Virányi

Kis korcsmné Szeleczki E.
1- ső gnom * * *
2- ik » * * *
Orvos Erődi
Korcsmáros Enyvári
1- ső diák Béni I.
2- ik « Széni A.
3- ik « Fehér I.
Boszorkány Aranyosamé 
Bachonsok knéja Lind Cz.

Kezdete £8 órakor. 
Holnap, junius G-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 5-én. 

Először:
A magyar légió Olasz­

országban.
Eredeti színmű 7 képben. 

Személyek:
Pietro Rubini Makó

KorcsmárosnéSzombathelyiné

Angola 
Filoména 
Rocco 
Dobozy 
Crocco 
Pascarella 
Geimaro 
Basile 
Tóbiás 
Beregi 
Csabai

Nagyné
Margó C.
Balogh E.
Kiss
Szirmai
Dnróczy F.
Dombai
Fenyéri
Kömlcy
Feleki
Benedek

Bihary Fenyvesy
Barbieri gróf Abonyi 
Fra Candido Rónaszéki 
Kávés legény Lenkoy 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 6-án. 

Utasás a Kaukázusban.

VÁROSLIGETI
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 6-án. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6£ órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-lk szám az izraelita templom mellett.

Ma péntek Janlua 6-éu. 
LJj műsor «

Sarolta, Beke"LMa,~ Berzsenyi Blanka, Taclano nő- 
ők) Vlráíh József. Reményi Irma, Kovács Fánm,

Bőgnér" Eszti és az egész nagy" nSi kar, ’valamint'Nagy Jakab, Bokor Jó­
zsef, Dobocsányi^ Gyula és Lengyel József feljópje. tiÄ Patno, amerikaiSEzcurópaihraeurópai hlra mutatványai”“'As "öráög hegedűje,' zenészei! 

előadja Martens franczia művész. * A legújabb párbaj», bo- 
előadja az egész személyzet. 1633

Kei ‘ "erdete 8 órakor.
Jegyek elíró válthatók a dohány-utcza 4. sz. alatt loví trafikban.

VILLA BELLEVUE.
Ma nagy katonai hangverseny

a 32-dik számú gyalogezred katonazenekara által 
Dtiboz karnagy igazgatása mellett

1^*" szabad bemenettel. "^I
8É8 Kedvezőtlen idő esetében a hangverseny a 

termekben tartatik meg. 1695

RINGER KÁVÉHÁZA Calfinlcr és ullói-ut sarkán
JÓ ItalOk. bOcsi nő? zenekar. HiÓEg (M,

1600 Szabad bemenet.

Ojtj^IíO'ojool.

Nagymozö-utoia.

Ma péntek junius 5-én.
BelUat M. illusionlsta becstllet-lovog stb. első fellépte.

Blohter A. és W. jó himovU német grotesk komikuso kilépésük. UJ 
•hogyan tanul Tofibl tánozolnl- komikus jelenet tanczczal. MartenB nü- 
vérek, továbbá az egy lábú nyújtó tornász DíteH. és a mimikus Doro 
Th. Mr. Lockhnrdt a 3 csoda elefántjával, a zenelo bohoczok Brottor» 
Holmi. Mr. Suchard, 5 idomított ludjukkal, a magyar duetlsták Ko­
váé» nővérek, ének komikus Bflok, do la Tőrre k. a. és az angol tor­
nász család Legorbo.________ __________________ ____________ __—iíli

üKl ALLlTÁSll

H.-M.- Vásárhelyi halászcsárda.
Naponként két tiszavidúkl halász főzte magyaros zamatu

0F* HALÁSZLE.
Kitűnő asztali és asszu borok. 1498

IS tagból tilló alföldi zenekar.

IDŐJÁRÁS jnnins 4. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Áttekintése a inai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (769) az északi Kárpá­

tok tájáról kiterjed a kontinens nagy részére (764). Az. idő 
Közép-Európában csendes, derült, száraz. A hőmérséklet 
kissé nagyobbodott.

Hazánkban: Nagy részben északius gyenge szelek mel­
lett, a hőmérséklet kissé nagyobb lett, a légnyomás általában 
föiebb szállt. Az idő északnyugoton derült, délkeleten vál­
tozó, itt belyenkint kevés esővel. Az idő derülő jelleget öltve, 
jövőre egyre melegebb és szárazabb lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Növekedő hőmérséklettel, csendes, derült, 

időt várhatni.

Állomások . ..
Szál _ 

tánya ág
(i-v°)

A llő-
mtrsáklol

Celsius
fokban

Iák
Fel
hő-

Arad..................... ... • 67.7 NY 2 + 11.1 — —
Bcsztercze.................. — DNY 1 3 —
Besztcrczebánya. . . . 66.5 ® + 13.4 — —
Budapest......................
Csáktornya ..................

68.1
67.3

NY®, + 14.9 
+ 12.0 I

Debreczen ....... 66.1 ÉNY' 1 + 12.2 — —
Eger............... ... 68.9 NY 4 + 11.5 — —
Eszék ........................... —- —
Fiume . ......... GG.7 ÉK 2 + 15.8 — —
Késmárk..................... — — — — —

68.5 K 1 + 13.8 — —
Kolozsvár..................... 67.1 DNY 2 + 10.2 — r-
Magyar-Úvár............... 66.6 ENY 1 + 14.6 — —
Mármaros-Szigct. . . . 67.4 DK 1 + 11.8 — —
Nngy-Envcd............... — NY 1 + 11.1 — —
Nagj'-Szcben............... 67.3 ENY 1 + ÍIA — —
Nagyvárad.................. 65.4 E 3 -j- 10.0 — —
Orsóvá........................ — F.lv 2 + 16.2 3 —
Pnncsova.............. 66.2 ÉK 1 + 14.7 —

Selmcczbánya............ 69.2 ENY 4 + 11.0 — —
Sopron........................ — — — — —
Szatmár-Ncmeti .... 66.5 D 2 + 10.9 — —
Szeged ........................ — — — — —
Szepsi-Szt-György. . . 67.5 EK 1 + lb.6 — —
Szolnok........................ 67.1 DK 2 + 16.4 — —
Temesvár..................... 67.7 E 2 + 16.0 — —■
Trencsén..................... 66.4 K i + 12.6 —
Ungvár ........................ 6G.5 EK 2 + 13.4 — —
Zágráb........................ 67.9 D 1 + 11.1 — —
Becs............... ... 68.3 E 1 + 11.7 — —
Bregenz . ............... ... 65.3 © + 10.2 — —
Lesina........................... 63.0 K 2 + 19.3 — —
Pola.............................. — -- -
Prága........................... 67.5 D 1 + 12.9 — —

K rovatban auráén -:::o egyszeri peiütatása 2 krba kerti", hir­
detésekért, melyek -i hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Hm ET
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbelt 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltebk;

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladó birtokok
115CO hold 900.000 írtért : 
3196 hold 130.000 írt; 2514 
hold 300.000 frt; 2340 hold 
110COO frt; 1781 hold 60.000 
frt - 1418 hold 93,000 frl; 1175 
hold 235,000 frl; iOOU hold 
38000 frl; 613 hold 30.000 
frt : 545 hold 60,000 frt; 542 
hold 60.000 frt; 150 hold 
26.000 frt; bővebb felvilágosí­
tást 11—12 óráig gróf Károlvi- 
utrza 14. földszint 3. 12/1

Alkalmazást keres
Egy fiatal özvegy
nő. kinek egy 6 éves íia van, 
mint házvezetőnő vagy kul- 
esárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.-> eziin.______ 2049
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár- 
salkodunő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők »özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

2090 írttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Égy másik társ 10.000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint cláru- 
sitónő. 2145

Özvegy emberek,
kik háztartásuk vezetéséhez 
egy szolid, munkás és egyszerű 
jó nőt óhajtanak, Írjanak leve­
let «Róza» név alatt a kiadó­
hivatalba. 21-14

Egy csinos özvegy
asszony egy 6 éves kis fiúval 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2143

Alkalmazást nyer
Fűszerkereskedő

segéd üzletvezetőnek kerestetik 
egy fióküzletbe. Ajánlkozók — 
kik 600 frl biztosítékot — nyújt­
hatnak — forduljanak arezmá- 
suk, és bizonyítványaik máso­
latával Schreiner Ferenczhez, 
Budapest, vadász-uteza 22.

1280

30—40 éves
intelligens úri hölgy felvétetik 
gazdasszonynak magányos föld-

birtokosnál. Zeneértők
ben részesülnek.

előny-
2141

Vétel.
Kerestetik

300-1500 holdas földbirtok 
azon megyékben, melyek Buda­
pest felé jó közlekedéssel bír­
nak. Ajánlatok közvetlenül a 
vevőhöz intézendők. Bzvebbet 
a kiadóhivatnl. 1270

Lakás és bérlet.
üíyárilak

aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Oktatás.
Iskolaszéki elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel

működő nős r. k. vallása tun- 
képcsilett elemi néplamtó és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradekot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, vagy levelek 
«Járadék» czim alatt. 2142

I ——
Trieszt 1882: arany érem.
Erdélyi csemege borok

<g Muskotály
flM .udvar ital*
Jaä Ára palaczkonklnt Irt 1.9v.

Muskotály'
ni íjiu finom
rSllMAS Ára flaczkonkint 65 kr.
UÜ TEUTSCH B. JÓZSEF-töl
1 tiáGE"! Segesváron, Erdélyben. 
jHjHMa Budapesten: *45
BorcH brázay Kálmán
eitlfB nagykereskedőnél muzaom- 

körúti saját hásáben.

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK.
Bátorkodunk az érdekelteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gözeke-mozdonyaink, valamint gözeke-szántóeszközeink a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­

művelés legtökéletesebb és legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gőzeke-készülékek OSZtrák-magyar Szabadalmak által is törvényesen Vannak megóva hamisítások ellen. — 

Gőzeke készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által teljesittettek, a vevőknek gőzekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

képességét biztosítják. , ,
Gőzeke-mozdonyaink, kezesség mellett, szén-, fa- és SZalmafÜtesre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger VOmpOUnd.-

berendezés© és a szalmafiités alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. —- J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék tüzelő­

anyagot és vizet takarít meg, a szalmafiités alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.
A Fowler-féle aczél-gözkazánok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszekrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állittatik elő. 

Összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczélból készültek.

A gözeke-sodronykötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowl©r-fél© kÜlÖllÖS minőségűek. A Fowlei’-fÓl© szántó eszközök gőzekéikhez, 40 éves tapasztalat
összes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.

A budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készülék Compound-gőz hengerrel és szalmafütéssel látható működésben.

Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában. 1716

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák:

I Pannónia szálloda.
$ London szálloda, SÄvTSÄ 

István iölierczeg; szálloda.
I Fehér ló száHoda, 
li Schmidt Orient szálloda

___— 1356-68
Kávokázak:

I Szádon kávéház,

% Union - kávéház,
f. Imperial-kávéház, £i ciuniant.
$ Árvái Kecskeméti kávéház,a %*&!!**

Naponkint zene.

Sörbázak:
I Nemzeti szálloda,
IMikié Nándor,

M ulatság-ok: 
Oripheiim Prugmayer József e^Tsz!
ie-izcT-:- és legolcsóbb mutató I,. ly. Napon!:, nemzetközi előadás. Pá- 

if holy 4 frt. Páholyszck 1 írt I. hely 80 kr. Bemenet 5U kr. Karzat 30 kr. 
• - (Freund,avród-utcza 1.) Napank előadás,í yderculaimm, I>n(!kesnök -. Frcundue, Königswarth,Wer- 
5 r.;r, Nagy Mariska, Baumgartner. Énekesek: Grüne, Pro «cseh, Tauer, 
S ' Zimmermann.

RéSZlet-
vagy készpénz 
fizetés mellett

fizetésre!
10 százalékkal 

olcsóbban
eladók és pedig havi részletfizetés mellett arany- és ezüst 
remonloir-órákat, inga-, sálon-, szoba- és zenélő-órákat vala­
mint zenekészülékekek 1—10 darabot játszva, gyémánt- és 
aranygyűrűket, lánczokat, medaillont, kereszteket, bracele- 
teket és garnitúrákat. 1115

Az áru minden megrendelőnek rögtön az első részlet 
beküldése után kiszolgál tátik. Az eladott áruért kezeskedünk.

Képes árjegyzékek, melyekben a részletek uagysága is 
foglaltatik, mintákká együtt, kiválasztás czéljájól 20 krnak 
bélyegben vagy pénzértékben való beküldése után azonnal 
bérmentve küldetnek.

Egyedüli elárusító helye a cs. k. szab. éjjel világító mu­
latótábláknak. Mindennemű javítások órákban vagy arany­
árukban jutányosán és gyorsan eszközöltetnek. Csak a képvi­
selőnél. Czim:

FUCHS JAKAB 
órák- és aranyáruk gyárosa

(törvényesen bevezetett ezég.)
Boca, I. SchülerntmsBo Nr. 1. (Rothscbild-nalota.)

-ÉRVÉNYEK
sä oszir. fólM-sotsiegyeire

főnyeremény 60,000 forint 
l2Eí húzás már junius 15-én j 

csak 1 frt és 50 kr. bélyeg
^ŐnwlfilonpV 1 «n''u'enncmü sorsjegyek, részvények I 
i lilííüiUiuljíji . és záloglevelekre jutányosán.

Hí o jí" y • J.
banküzlete

Buűapeat, hatvaui-nteza 17. szám.

neliünk bemutatott mímtalan mrulizhutó hiteles höszG- 
yrlirr.t ft.hftnn ezen intézet teijmejt*tettben ití'inIható,

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
utób.ijrnt, az elgyonffült férfierőt, mapömlésoket, a 
bujakórnak utókövetkezményolt, nőknél fehér fo­
lyást, bárm. nnyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, mélyeknél: a marctalanság i -yik löokoz.ija, és bőr­
betegségeket, gyógyít u) gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GABAY ANTAL
orroc, s.bész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-uteza 7. I. em. Irojárat a lépcsőről, 

a BUgir-ultól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig, fsg- Díjazott levelekre a legnagyobb ligydemmel vála- 

szoltatik és gyógyszerekről Is gondoskodva lesz. ' 
Nőiméit külön váróterem.

Ugyanott megjelent és c szerzőnél Dr. (tarai Antalnál megrendelkotő:
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 849

A könyv tartalma: I. Az:varszervek leírása. II. A nemi élet éb­
redése. III. Az önfertőztetés és az éjjeli magömlések. IV. A buy, 
catokár .Tripper) és hugycsöszükületek. V. A bujakór (sypliili 
VI. Fehériolyás. VII. F.lgyengült férfierő. Vili. Női magtalanja- 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fű tényezője a prostitntió.

Dr.
Vaskovits

hPY| YlZíl-uurcm-
UIILC-J1 ’lTt]ucJuuv"v^

melynek páratlan fekvése és nagyszerű építése 
igazi rendkivüliség, s úgy belföldi, mint külföldiek 

osztatlan tetszésével találkozik, és

mely szintén szép fekvéssel és teljesen korrekt be 
rendezéssel bír, s a hol kezelésem alatt ekkoráig 
4000 beteg talált gyógyulást vagy enyhülést, a t. 
közönség szives figyelmébe njánltatik; azoknak is, 
a kik külföldi vfzgyógyintczelcknck szeretnek előnyt 
adni, ajánlom ezen Intézeteket összehasonlítás vé­
gett előbb megtekinteni.

Innen az orsz. kiállítás, ha a beteg állapota 
megengedi, a kúra megzavarása nélkül időnként 
megtekinthető. Árak méltányosak (tavaliak.) Pro­
gramm kívánatra küldetik.

Dr. Vaskovits János,
1713 igazg. tulajd. Budapest. Városmajor.

Karbolsavat
különféle

karbolsavas 
mész 
karMport

ajánl

mint a

leghatá- 
abbnak
ismert

fertőztelenitö
1699

Hotel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. logs

Weyl-féle füt- 
hota fürdőkád
n leggyakortatibb 
fUrdökészUlók. Fá 
radsúc és költség 

■ nélkül mclegfűrdő. 
8000 darab forga- 

> lomban. Kimentő 
árjegyzék ingyen. L. Woyl os. kir. 
szab. tulajd. Báos. Wallflsohgasae 8. 
Gyár: IX. Grünotnorgasso 19. sz. a. 
Kodak, zuhanyok, (frszékek, jégszek­
rények. Részletfizetésre is.______ 1606

PEPSIN - PEPTON - BOB
CHAPOTEAUT-tól

első rangú gyógyszerész Párleban

A probléma, betegeket és lábadozókat táplálni 
gyomor megterhelés nélkül, ezen becses tápszer 
feltalálása által meg van fejtve. Tartalmaz Bor­
deaux - poharankint 10 gramm teljesen meg­
emészthető, assimilálódó és minden emészthetet­
len alkatrésztől ment, pepsinné változtatott mar- 
bust. Krüsitőleg hat minden gyomor-, máj-, bél­
bajnál, megzavart emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize, vérszegénység és elgyengülésnél, ha daganat, 
ráknemü bajok, láz, ezukorbetegség által idéztetik 
elő, továvábbá minden oly esetben, midőn szükség 
forog fenn betegeket és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer állal gyámoli- 
tani, mit huskivonatoknál, tojáskivonatoknál vagy 
nyers húsnál hiába keresünk. Chapoleaut-bora 
a legjobb tápszer óregek és gyermekeknek; növeli 
a dajkák táplálási képességét. 344

Raktár Parisban : 8. rue Vivienne. Bécsben: 
C. Haubner’s Apotheke am Hof G. Budapesten: 
Török József gyógyszerésznél.

KÁVÉ.
Colombo nagyon erős,

1 kilo 1.50 
Java arany legf. 1 kilo 1.60 
Cuba, legszebb, igen finom 

izü 1 kilo 1.75 
Mooca, valódi arai), leg­

finomabb 1 kilo 1.85 
5 kilos zsákokban minden­
hova búrmentve szútküüldve

ECZET-ESSENCZIA,
melyből egyszeri viz vegyí­
téssel minden háziasszony 
által, a legegészségesebb és 
finom Ízlésű asztali és be­
savanyítandó cczet készí­
tendő. Egy kis palaczk ele­
gendő’ 12 liter eczct készí­
téséhez. 6 palaczk ládával 
együtt bérmentve 3 frt 50.

AIX I OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczkban ládában 

bérmentve 3 frt.

KŐ BANYAI
kiviteli palaoek sör egy
ládában 25 és 60 palaczkok. 
Ászoksör 1 palaczk (

22 kr. 1“ .
Márcziusi sör 1 palaczk l-y S

23 kr. &
Duplamárcziusi sör lh|41

palaczk 25 kr. ( 
Visszaküldött üres palacz- 
kokért darabonként 10 kr. 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel mellett, 
írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291
BIEBER ANTAL-lioz 

Budapesten, dohány-utcza 3. sz. a.
kéretnek. — Helybeli meg­
rendelések csakis a tbea-ke. 
reskedésemben kcrepcsl ut 
6. szám a Pannónia szálloda 
átellenóben elfogatlatnak.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron. ar. önlenikcrcsstct, tb. 

megyei főorvos
Budapesten, újvilág-utcz.a 
33. I. em. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6—7-ig, levélileg is.

Az

előfizetési ára:

egész évre 10 frt; félévre 5 frt

-TITKOS- 1476

bőr ■ női - betegségeket, 
olgyenglilt fór fi or öt, 
viselési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s gézetiajokat 
alaposan és tartó? slkeirel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizella-tér 5. sz. 
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

Jeles tőkealapitás 10% tiszta jöve­
delemmel. Egy pompás

3300 katasztrális hold
h 1600 négyszögölével számítva, 

legjobb szántó és rétek

(búzatermő 1060 hold),
szép kastély parkkal, nagy szi­
lárd majorsággal, legjobb álla­
potban, gazdag fundussal és 
barom-állománynyal, fundussal 
és az idei, 80,000 frt értékű 
aratással együtt, 400,000 
frtórt eladó. Csak vevők 

nyernek értesítést

HORVÁTH és PATZ RICHARD
magy. kir. nyng. föerdészek 
Bécsben, Margarethen­

strasse 12. 1749

cs. és kir. apostoli felsége legmagasabb meghagyására.
Dusán felszerelt, a cs. kir. Iotto-jövedéki igazgatóság részéről biztosított

XXIII. állami sorsjáték
a birodalom innenső felében gyakorlandó jótékony czélokra.

12,203 nyeremény összege 204,200 forint
930 és pedig:
1 főnyeremény 60,000 frt, 1 főnyeremény 16,000 frt, 1 fő­
nyeremény 10,000 frt, 1 főnyeremény 6000 frt. 6°U adó­

mentes yap h ‘járadék.
14 elő- és utónyeremény nyel, azután 5—1000 frtos és 15—200 frtos 5°L-os adómen­
tes papirjáradék nyereménynvel végül készpénznyeremények 100, 80, 60, 40, 20, 

10, 8 és 6 frtra, 104, 800 frt összes értékben.
A húzás visszavonhatlanul 1885. Julius 9-én történik.

' Egy sorsjegy Ara o. é. 2 frt. Közelebbi határozatokat a játékterv tartal­
maz, mely a sorsjegyekkel együtt kapható az állam-sorsjátéki osztálynál, Stadt, Riemer­
gasse 7. sz., 2. emeleten a Jakoberhofban, valamint számos elárusító közegnél ingyen. 

A sorsjjegyck postabórmentosen küldetnek.
Bécs, 1885. múrczius 15.

A cs. k. lottó-jövedéki igazgatóság: államsorsjátékl osztálya.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóbivatalában (Buda­
pest, IV. kér., gránátos-uteza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
D* MAJER ISTVÁN

CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 6 FORINT, DÍSZKÖTÉSBEN 6 FORINT.

tirmmmimm i MAGTÁR LEXIKON
XVI. KÖTETÉVEL,

illetőleg 160. füzetével múlt évi szeptember végén teljesen megjelent.
Azokat, a kik e mü köteteit vagy füzeteit részben már bírják, 

tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak kiegészítése iránt kiadó- 
hivatalunknál akár közuetlenül, akár azon könyvárus utján, ki által 
a már is birt részeket megszerezték, annál bizonyosabban intéz­
kedni, mivel ez évi juUus 1-én a kötet-, illetőleg a füzetenkénti 
árusítást megszüntetjük.

Kapható füzetenként 30 kr., fűzött kötetenként csinos borítékban 
3 frt. Piros, barna vagy zöld szinü angol vászonkötésben 4 frt.

Az egész mti tűzve 48 frt. Diszkölésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

Hyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS a885

Újdonság!'— Különlegesség!;
Selyemből, gyapjú és gutaperchából feltalált angol köpö- 

TlVOíck cső és por ellen, eddig 15 írt, most darabja 
H lV*t, iien künnvil, mindkét leién viselhető.

Kapható
Krausz Lipót fiánál

Budapest, leigyőtér. 946

SZ1NHÄZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Budapest, junius 5-én. 

Évi b. 52. Havi b. 4.
AZ ÉGBEN.

Eredeti vígjáték 2 felvonás 
ban. Irta Balázs Sándor.

Hámori 
Semiramina 
Ilka 
Ágnes 
Lelkes 
Gáspár 
Szél 
Móréi 
Bors 
Zord
Galainbus
Völgvino
Etelka
Panna
Szabóné

Személyek:
Helénvi 
Sz. Prielle C. 
II. Lánczy 1. 
Lányi né 
Szigeti J. 
Palotoy P. 
Kőrösmezei 
Faludi 
Komáromi 
Pintér 
Mihály fi 
Ilajnai G. 
Alszegi I. 
Békessy I. 
Pintérnó

Feliérné uyorgyne
Inas -álltba

Ezt követi:
A HOL MULATNAK.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Pallleron. Forditolta Huszár 

Imre.
Személyek:

Brunner Újházi
Bussac Bercsényi
Paul deBussac Náday 
Veret Gaston Benedek 
Castillac Horváth
Fodrász Faludi
Benoit Bérezi
Joseph Halasi
Brunner Helvcy L.
Bryasné H. Lánczy I.
Nounezné Lendvayné
Marietta Békessy I.

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, jun us 6-án. 

Mukámyi.

M. KÉR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius 5-én.
Az operaház zárva.

Holnap, junius 6-án.
A fekete domino és Bécsi 

keringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 5-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

Albert Sik G.
Maglóira Kassai
Sottiues Kiss
Seringuinos Németh

Kis korcsmné
1- ső gnom
2- ik »
Orvos 
Korcsmáros
1- só' diák
2- ik «
3- ik «
Boszorkány

Enyvári 
Béni I. 
Széni A. 
Fehér I. 
Aranyossiné

Babylas
Rodriguez
Bernadillo
Izabella

Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

Bob. istennője Szelényi A.
Sára 
Bigaro 
Mnrceline
1- ső pinezér
2- ik «
1- ső hordár
2- ik «
1- ső alguazil
2- ik «
3- ik «
4- ik

Klárnó 
Rónai
Ágoston! B. 
Nemecskei 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Virányi

KorcsmárosnéSzombathelyiné

Bachonsok knéja Lind Cz. 
Kezdete |8 órakor. 

Holnap, junius 6-án. 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 5-én. 

Először:
A magyar légió Olasz­

országban.
Eredeti színmű 7 képben. 

Személyek:
Pietro Rubini Makó 
Angela Nagyné
Filoména Margó C.
Rocco Balogh E.
Dobozy Kiss
Crocco Szirmai
Pascarella Daróczy F. 
Getmaro Bombái
Basile Fenyéri
Tóbiás Kömley
Beregi Feleki
Csabai Benedek

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 5-én. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tiindérregc 4 képb. 

— Kezdete 6J órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utcza 4-ik szám az Izraelita templom mellett.

Ma péntek jnnius 6-én.
UJ mfleori , . , _

Dally Luiza. Schiff Sarolta, Deka Lilla, Berzsenyi Blanka, Taciano nő- 
I- v:.<~v. Tx—, D„„íny| irma, Kovács Fanni,

Bihary Fenyvesy
Bavbieri gróf Abonyi 
Fra Candido Rónaszéki 
Kávés legény Lenkey 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 6-án. 

Utazás a Kaukázusban.

egy felvonásban előadja az egész személyzet 
Kezdete 8 órakor.

Jegyek előre válthatók a dohány-utcza 4. sz. alatt levő trafikban.

VILLA BELLEVUE.
Ma nagy katonai hangverseny

a 32-dik számú gyalogezred katonazenekara. által 
Dnfoez karnagy igazgatása mellett

szabad bemenettel.
É Kedvezőtlen idő esetében a hangverseny a 

termekben tartatik meg. 1695

RINGER KÁVÉHAZA Calvintcr cs üllői-ut sarkán

1GOO

Naponta 
bécsi női zenekar. 

Szabad bemenet.

03TJbJbLOXHJOGÍ

Nagyniozö-ntoza.
Ma péntek junius 5-én.

Bellini M. illusionists becsület-lovag stb. első fellépte. f 
Richter A. és W. jó himovü német grotesk komikusa fellépésük. UJ 

•hogyan tanul TolTcl tánczolni» komikus jelenet tanczczal. Marten« nő- V®. továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és a mlmikus Dare 
Th. Mr. Lockhardt a 3 csoda elefántjává , a zenelo bohoczok Bretter» 
Hűl mi, Mr. Buohard, 5 idomított ludjukkal, a magyar duetlstók Ko­
vács nővérek, ének komikus Büok, de la Tőrre k. a. és az angol tor- 
nász család Logorbe.............. ..... ................................ ....................———-

IlKI ALL1TÁSII
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tiszavidékl halász főzte magyaros zamatu
halászlé,

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
18 tagból ill 16 alföldi zenekar.

IDŐJÁRÁS jnnius 4. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (769) az északi Kárpá­

tok tájáról kiterjed a kontinens nagy részére (764). Az idő 
Közép-Eurúpábati csendes, derült, száraz. A hőmérséklet 
kissé nagyobbodott.

Hazánkban: Nagy részben északias gyenge szelek mel­
lett, a hőmérséklet kissé nagyobb lett, a légnyomás általában 
fölebb szállt. Az idő északnyugoton derült, délkeleten vál­
tozó, itt helyenkint kevés esővel. Az idő derülő jelleget öltve, 
jövőre egyre melegebb és szárazabb lesz.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Növekedő hőmérséklettel, csendes, derült, 

id'ít várhatni.

Állomások .. 700

Szél
lánya ős
(1-12)

A hő­
mérséklet
fokban

Csapa­
dék «y*

Fel
hi­
tt

Arad............ ... 67.7 NY 2 + Hl — —
Bcsztercze.................. — DNY 1 3 —
Besztcrczebánya. . . . 66.5 ® + 13.4 — —
Budapest.....................
Csáktornj-a..................

68.1
67.3

a? 1 + 14.9 
+ 12.0 _

Debreczen . ............... 66.1 ÉNY 1 + 12.2
Eger........................... 68.9 NY 4 + 11.5 — —
Eszék ........................... — —-
Fiume.......................... 6G.7 ÉK 2 + 15.8 — —
Késmárk..................... — — — — —

68.5 K 1 + 13.8 — —
Kolozsvár..................... 67.1 DNY 2 + 10.2 —
Magy nr-Ó vár............... 66.« ENY 1 + 14.6 — —
Mármaros-Sziget. . . . 67.4 DK 1 + 11.8 — —
Nagy-Enved............... — NY 1 + Hl — —
Nagy-Szcbcn............... G7.3 ÉNY 1 + 11.1 — —
Nagyvárad . ............... 65.4 E 3 -f 10.0 — —
Orsóvá........................ — EK 2 + 16.2 3 —
Pancsova..................... G6.2 ÉK 1 + 14.7 — —
Selmeczbánya............ 69.2 ENY 4 + 11.0 — —
Sopron ........................ — — — • — —
Szatmár-Németi .... 66.5 D 2 + 10.9 — —
Szeged ........................ — — — — —
Szepsi-Szt-Gyürgy. . . 67.5 EK 1 + lb.G — —
Szolnok ........................ 67.1 DK 2 + 16.4 — —
Temesvár. .................. 67.7 E 2 + 16.0 — —
Trencsén..................... 66.4 K + 12.6 —
Ungvár ........................ 66.5 EK 2 + 13.4 —
Zágráb ........................ 67.9 D 1 + 11.1 —
Bécs............................. 68.3 E 1 + 11.7 — —
Bregenz ........ 65.3 , © n + 10.2 — —
Lesina. ........................ 63.0 K 2 + 19.3 — —
Pola.............................. — -- -
Prága........................... 67.5 D 1 + 12.9 —

B rovatban auraen -,::o egyszeri ceiKtatása 2 krba leéri:', hir­
detésekért, melyek hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

íj x 3EH T E
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. LevélbeU 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltebk.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Eladás.
Eladó birtokok

11.5C0 hold 900.000 írtért: 
8196 hold 1:10,000 fit; 2514 
hold 300.000 fit; 2340 hold 
110 C00 frt; 1731 hold 60.000 
frt: 1418 hold 93.000 frt; 1175 
hold 235.000 frt; 1000 hold 
38 000 frt; 613 hold 36.000 
frt; 545 hold 60.000 frt; 542 
hold 60.000 frt; 150 hold 
20,000 frt; bővebb felvilágosí­
tást 11—12 óráig gróf Kárclyi- 
utrza 14. földszint 3. 1271

Alkalmazást keres
Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» cziiru______ 2049
Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár- 
salkodunő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

2000 Írttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez való tőkével keres­
tetik cgv Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint cláru- 
sitónő. 2145

Özvegy emberek,
kik háztartásuk vezetéséhez 
egy szolid, munkás és egyszerű 
jó nőt óhajtanak, Írjanak leve­
let «Róza» név alatt a kiadó- 
hivatalba. 2144

Egy csinos özvegy
asszony egy 6 éves kis fiúval 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2143

Alkalmazást nyer
Ftiszerkereskedő

segéd üzletvezetőnek kerestetik 
egy fióküzletbe. Ajánlkozók — 
kik 600 frt biztosítékot — nyújt­
hatnak — forduljanak arezmá- 
stik, és bizonyítványaik máso­
latával Schreiner Ferenczhez, 
Budapest, vadász-uteza 22.

1280

30—40 éves
intelligens úri hölgy felvétetik 
gazdasszonynak magányos föld-

birtokosnál. Zeneértők előny­
ben részesülnek. 21

IV-
41

Vétel.
Kerestetik

300—1500 holdas földbirtok 
azon megyékben, melyek Buda­
pest felé jó közlekedéssel bír­
nak. Ajánlatok közvetlenül a 
vevőhez intézendők. Bzvebbet 
a kiadóhivatnl. 1270

Lakás és
Nyárilak

aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Oktatás.
Iskolaszéki elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel

működő nős r. k. vallási! tan-
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornaiam tó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, élet járadékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom között élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban, vagy levelek 
«Járadék» czim alatt. 2142

Trieszt 1882 : arany érem.
Erdélyi csemege borok

Muskotály
• udvar ital»

Ára palaczkonklnt frt 1.9».

Muskotály'
— ^ finom

Ára löaczkonldnt 65 kr. 
TEUTSCH B. JÓZSEF-töl 

Segesvárott, Erdélyben. 
Budapesten: 446

BRÁZAY KÁLMÁN 
nagykereskedőnél múzeum- 

körött saját házában.

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK,
Bátorkodunk az érdekelteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gözeke-mozdonyaink, valamint gőzeke-szántóeszközeink a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­

művelés legtökéletesebb és legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gőzeke-készülékek OSZtrák-magyar Szabadalmak által is törvényesen Vannak megÓVa hamisítások ellen. — 
Gőzeke készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által teljesít tettek, a vevőknek gőzekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési

képességét biztosítják. . , n j
Gőzeke-mozdonvaink, kezesség mellett, szén-, fa- és SZalmafÜtesre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger VOmpOUnd.-

berendezés© és a szalmafütés alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. — J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék tüzelő­

anyagot és vizet takarít meg, a szalmafütés alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.
A Fowler-féle aczél-gözkazánok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszekrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állittatik elő. 

Összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczélból készültek.

A gözeke-sodronykötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowl©r-fél© különös minőségűek. A Fowler-féle szántó eszközök gőzekéikhez, 40 éves tapasztalat
összes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.

A budapesti országos kiállításban, ennek tartama alatt egy Fowler-féle gőzeke-készülék Compound-gőz hengerrel és szalmafútéssel látható működésben.

Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában. 1716

ssa

az osztr. mayy. vasúti
indúHz/nl szemben.

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák:

I Pannónia szálloda.
|] London szálloda,
István íolierczeg szálloda.

1 Fehér ló szálloda, Sl 
j Schmidt Orient szálloda

___—------ 1356-08 I

Kárcházak: j
iSsidon kávéház, ^ThonÄ^ I
I Union - kávéház, SÄ |

3 Imperial-kávéház, £S4a»ntant 
j Árvái Kecskeméti kávóház, ahjjXtnza ;

Naponkint zene.

Sörluázak:
INemzeti szálloda, 
iMikié Nándor

Mulatságok: 
Orpheum Prugmayer J ózsef

, IcrszóTu és legolcsóbb mulató In-Ív. Napon!:, nemzetközi előadás, l’ú- 
' holy 4 frt. Púholyszék 1 frt I. hely 80 kr. Bemenet 51) kr. Karzat 30 kr.

I Herculanum, ÖtStSÄt
! ncr, Kagy Mariska, Baumgartner. Énekesek: Grüne, PrOKCsch, lauer, 
í Zimmermann.

fizetésre!
10 százalékkal 

olcsóbban

RéSZlet-
vagy készpénz 
fizetés mellett

eladók és pedig havi részletfizetés mellett arany- és ezüst | 
remonloir-órákat, inga-, salon-, szoba- és zenélő-órákat vala- 

I mint zenekészülékekek 1—10 darabot játszva, gyémánt- és 
aranygyűrűket, lánczokat, medaillont, kereszteket, bracele-1 
leket és garnitúrákat. 1115 I

Az áru minden megrendelőnek rögtön az első részlet |
I beküldése után kiszolgáltnak. Az eladott áruért kezeskedünk.

Képes árjegyzékek, melyekben a részletek uagysága is I 
foglaltatik, mintákká együtt, kiválasztás czéljájól 20 krnak I 
bélyegben vagy pénzértékben való beküldése után azonnal 

I bérmentve küldetnek.
Egyedüli elárusító helye a cs. k. szab. éjjel világitó mu­

tatóid Liláknak. Mindennemű javítások órákban vagy arany-1 
j árukban jutányosán és gyorsan eszközöltetnek. Csak a képvi- ] 
selőnél. Czim:

FUCHS JAKAB 
órák- és aranyaruk gyárosa]

(törvényesen bevezetett ezég.)
Bocs, I. Schulerstrasso Nr. 1. (Rotbscliild-palola.) |

Karbolsavat
különféle fokú

karbolsavas
mész

karbolport ^ v ^ 
°jáni ví Av

cf

\F mint a

leg hat á- 
sabbnah
ismert

fertőztelenitő
1693

Hőtel Lambach

10 percznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 
alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán van. ivó«

-ÉRVÉNYEK
oszir. fólitel-Esjegpbe

főnyeremény 50,000 forint 
húzás már június 15-én B^j 

csak 1 frt és 50 kr. bélyeg.

PűlT’pIrílonpV ' mindennemű sorsjegyek, részvények | 
UllíulUiutjufL. és záloglevelekre jutányosán.

Lory mJ.
"banküzlete

! Budapest, Imtvani-titcza Ív. i

Dr.
Vaskovits
viz*

iatézetei

melynek páratlan fekvése és nagyszerű építése

ivei találkozik, és

B) A budai Yízgyógyintézet,
moly szintén szép fekvéssel és teljesen korrekt be­
rendezéssel bir, s a hol kezelésem alatt ekkoráig 
4000 beteg talált gyógyulást vagy enyhülést, a t. 
közönség szives figyelmébe ajánltatik ; azoknak is, 
a kik külföldi vlzgyógyintézetcknck szeretnek előnyt 
adni, ajánlom ezen Intézeteket összehasonlítás vc-

E Innen az orsz. kiállítás, ha a beteg állapota

megtekinthető. Árak méltányosak (tavaliak.) Pro 
gramm kívánatra küldetik.

Dr. Vaskovits János,
1713 Igazg. tulajd. Budapest, Városmajor.

A IIelctink bemutatott számtalan megbízható hiteim kOszG- 
I irtlriJ foil/trí ti ezen Intézet legmelegebben (fl'í nlhaló.____

Titkos betegségeket,
husycsőfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
utóbajai;. az elgyenpUlt férfierőt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást. bármennyire Is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanéig e-yik lőokoziija, és DŐr- 
betogaógeket, gyógiit uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-uleza 7. 1. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugir-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naoonta 10 érától d. c., egész 4 éra délutánig, esti? órá­
tól 8 óráig. KT- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

szoltatifc és gyógyszerekről Is gondoskodva lesz. -|H 
Xólmeli külön vAróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. flaral Antalnál megrendelkotő:

NépazeiTi útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv. — Ára 2 frt 60 kr. 849
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. Hl. Az önfertőztetés és az éjjeli magömlések. IV. A hu,', 
csőtök ár .Tripper) és hugycsöszOkületek. V. A bujakór (syphili- 
VI. Fchérfolyas. VII. Elgyengült férfiorő. Vili. Női magtafansá- 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének lő tényezőjű a prostitutió.

PEPSIN - PEPTON - BOR

CHAPOTEAUT-tól
első rangú gyógys P Ariéban

A probléma, bel egeket és lábadozókat táplálni 
gyomor megterhelés nélkül, ezen becses tápszer 
feltalálása állal meg van fejtve. Tartalmaz Bor­
deaux - pobarankint 10 gramm teljesen meg­
emészthető, assimilálódó és minden emészthetet­
len alkatrésztől ment, pepsinné változtatott mar- 
liust. Erösitőleg hat minden gyomor-, máj-, bél­
bajnál, megzavart emésztésnél, a száj kellemetlen 
ize, vérszegén ysúg és elgyengülésnél, ha daganat, 
ráknemü bajok, láz, ezukorbetegség állal idéztetik 
elő, lovávábbá minden oly esetben, midőn szükség 
forog lenn betegeket és szenvedőket táplálni, 
azoknak gyenge erőit erősítő szer által gyámoli- 
tani, mit huskivonatoknál, lojáskivonaloknál vagy 
nyers húsnál hiába keresünk. Chapoleaut-bora 
a legjobb tápszer öregek és gyermekeknek; növeli 
a dajkák táplálási képességéi. 344

Raktár Párisban : 8. rue Vivienne. Bécsben: 
C. Haubner’s Apotheke am Hof ü. Budapesten: 
Török József gyógyszerésznél.

Weyl-féle fűt­
hető fürdőkád
a lcggyakorlatlbb 
fürdökcszülék. Fá 
radság és költség 

I nélkül meleg fürdő. 
8000 darab forga- 

■ lomban. Kimentő 
árjegyzék ingyen. L. Weyl oa. klr. 
»zab. tulajd. Béos, Wallfiaohgaiie 8. 
Gyár: IX. Grünotnorgasso 19. sz. a. 
Kodak, zuhanyok, firszékek, jégszek­
rények. Részletfizetésre is.______ 1606

KÁVÉ.
Colombo nagyon erős,

1 kilo 1.60 
Java arany legf. 1 kilo 1.60 
Guba, legszebb, igen finom 

ízű. 1 kilo 1.75 
Moeoa, valódi arab, leg­

finomabb 1 kilo 1.85 
5 kilos zsákokban minden­
hova bérmentve szétküüldve

ECZET-ESSENCZIA,
melyből egyszeri viz vegyí­
téssel minden háziasszony 
által, a legegészségesebb és 
finom Ízlésű asztali és be­
savanyítandó eczet készí­
tendő. Egy kis palaczk ele­
gendő 12 liter eczet készí­
téséhez. 6 palaczk ládával 
együtt bérmentve 3 frt 50.

A I X I OLAJ
legfinomabb szüzolaj, jót­
állással, hamisítatlan, 2 li­
teres palaczkban ládában 

bérmentve 3 frt.

KŐBANYAI
kiviteli polacek sör egy
ládában 25 és 50 palaczkok. 
Ászoksör 1 palaczk (

22 kr. \3
Márcziusi sör 1 palaczk )9 §

23 kr. _
Duplamárcziusi sör " 

palaczk 25 kr. f 
Visszaküldött üres palacz- 
kokért darabonként 10 kr. 
visszaadatik. — Szétküldés 
minden vasúti és hajói ál­
lomásra utánvétel mellett 
írásbeli megrendelések pon­

tosan 1291
BIEBER ANTAL-lioz 

Budapesten, dohány-utcza 3. se. a.
kéretnek. — Helybeli meg­
rendelések csakis a thea-ke- 
reskedésemben koreposl ut 
6. szám a Pannónia szálloda 
átellenében

Titkos betegségek
minden alakját, az önl’ertő- 
zés mindennemű utó bajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron. ar. énlemkeresztez, tb. 

megyei főorvos
Budapesten, újvilág - utcza 
33. I. em. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—6-ig délután, 
este 6—7-ig, levélileg is.

Az

előfizetési ára:

egész ím 10 frt; féléire 5 fit

-TITKOS- 1476

bőr B női - betegségeket, 
olgyengtilt fór fi or őt, 
viselési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s robajokat 
alaposan és lánc; sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Gizella-tér 5. sz. 
II. emelőt. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7—8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket te megküldöm.

Jeles tőkealapitás 10% tiszta jöve­
delemmel. Egy pompás

URADALOM
Magyaromban kikerekitett

3300 katasztrális hold
& 1600 négyszögölével számítva, 

legjobb szántó és rétek

(búzatermő 1060 hold),
szép kastély parkkal, nagy szi­
lárd majorsággal, legjobb álla­
potban, gazdag fundussal és 
barom-állománynyal, fundussal 
és az idei, 80,000 frt értékű 
aratással együtt, 400,000 
frtórt eladó. Csak vevők 

nyernek értesítést

HORVÁTH ÉS PATZ RICHARD
magy. kir. nyug. főerdészek 
B ó o a b e n, Margarotheu- 

Btrasse 12. 1749

Ő cs. és kir. apostoli felsége legmagasabb meghagyására.
Dusán felszerelt, a cs. kir. lotto-jövedéki igazgatóság részéről biztosított

XXIII. állami sorsjáték
a birodalom innenső felében gyakorlandó jótékony czélokra.

12,203 nyeremény összege 204,200 forint
930 és pedig:
1 főnyeremény 60,000 frt, 1 főnyeremény 15,000 frt, 1 fő- 
nyeremény 10,000 frt, 1 főnyeremény 5000 frt. 5°!o adó- 

menfes yap h j áradé Je.
14 elő- és utónyereménynyel, azután 6—1000 frtos és 15—200 frtos 5°L-os adómen­
tes papirjáradék nyereménynvcl végül készpénznyeremények 100, 80, 60, 40, 20, 

10, 8 és 6 frtra, 104, 800 frt összes értékben.
A húzás visszavonhatlanul 1885. Julius 9-ón történik.

Egy sorsjegy ára o. é. 2 frt. ' QB| Közelebbi határozatokat a játékterv tartal­
maz, mely a sorsjeg^-ekkel együtt kapható az állam-sorsjátéki osztálynál, Stadt, Riemer­
gasse 7. sz., 2. emeleten a Jakoberhofban, valamint számos elárusító közegnél ingyen. 

A sors j e el c postabérmentenen küldetnek.
Bécs, 1886. márczius 15.

A cs. k. lottó-jövedéki igazgatóság: államsorsjútéki osztálya.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér., grámltos-utcza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
IRTA

D* MAJER ISTVÁN
CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŐZVE 6 FORINT. DlSZKÖTÉSBEN 6 FORINT.

ir.-rznnrftr ,zí" ,zr ír i*“ ír ír ír. 
itSSiJViV a> : -jl al: .sirjv1 & -

A 1
f!||

A MAGYAR LEXIKON
XVI. KÖTETÉVEL,

illetőleg 160. füzetével múlt évi szeptember végén teljesen megjelent.
Azokat, a kik e mü köteteit vagy füzeteit részben már bírják, 

tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek annak kiegészítése iránt kiadó­
hivatalunknál akár közvetlenül, akár azon könyvárus utján, ki által 
a már is birt részeket megszerezték, annál bizonyosabban intéz­
kedni, mivel ez évi Julius 1-én a kötet-, illetőleg a füzetenkénti 
árusítást megszüntetjük.

Kapható füzetenként 30 kr., fűzött kötetenként csinos borítékban 
8 frt. Piros, barna vagy zöld szinü angol vászonkötésben 4 frt

Az egész mü tűzve 48 frt. Diszkötésben 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

1881

Vidékre
Egy w«7 éj
Egy fel 
Külföld
Franczia-. i 
országokba] 
valamint i 
iizcrzödcshe
Egy szám I

Tiszt 
megéri 
vezetői 

A m 
mint jq 
házba 
fogja 

Főni 
Ha jól 
lag, en 
általa 
mellék« 
nak öN 

még tu 
jobb ki 
állal éí 

Ma 
igen s 
sara. n 
gedelt 
csak a| 
érdé 
szélit nil 
z ön ségj 

tckinlcfl 
esetleg] 

állal 13 
a kik 
a testűi 
hogy 
kus kij 
tudjuk,! 
mtilaszl 

És

őszintéi 
helyez 
ragadni 
érdem
kát, Di­
né vezéj 
leli mc 
sére, iyj 

Nine 
sein, 
nem 
által eil 
porilan| 

Azol 
tája fel| 
sak e 

Volt 
zonyosl 
főrendi! 
bizonyt| 

a mit 
kormát 
lódzás 
Újabba 
egy rés 
várhat« 
terjeszti 
a kik 
meiknél 
sokan 
a kik 

Egy
őszintéi

Meg

De ne 
vi.iléken\| 
bírható, 
lett void 
tam volj 
vást liik 

« Hőbe 
Pedig,I 

volna, 
az emi 
Philinn

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV.. kecskeméti-utcza 6. szám.

Végro I 
gatag, ve 
boldog 
vözlő mii 
zatáná! .1 
tóttá. ös| 
ölélésén e 
aozta v< 

— pl
viszem sl 

Bevezfl 
tünkben 
virággal 
lele az| 
beszélt. 

Philip»] 
Betolt 
Azokkl 

rím, me| 
akarni.
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